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Tegyük fel, — de a világért se enged­
jük meg, — hogy Wekerle csakugyan az a 
nyílt és őszinte politikus, akinek ma a kép­
viselőház nyílt színe előtt nem csekély ön- 
és egyéb mosolygás között vallotta magát. 
No, ha az volna, akkor a mai beszédét alig­
hanem valahogyan igy kellett volna kez­
denie:

— Ha ez a horvát obstrukció nem volna 
meg, akkor magának a kormánynak kellett 
volna megcsinálnia.

Mert szent igazság és ezért nem mondta 
meg Wekerle, hogy a kormány minden vi- 
soki saborenak letépi virágát, napról-napra 
jobban hasznosítja magának azokat a csinos 
kis ajándékokat, amelyeket Bécs megbízá­
sából a horvátok nyújtanak át neki obstruk- 
ciós beszédek formájában. A horvát ob- 
strukciónak köszönhető, hogy a házszabály- 
revíziót immár mint egészen természetes ál­
lamszükségletet belénk tudták lőni, a hor- 
vátoknak csókolhat kezet a kormány azért, 
hogy a sarokbaszorultság kényszergeniali- 
tásával kitalálta az egyszakaszos törvény- 
javaslatot. Pompás kenyér ez a horvát ob­
strukció a kormánynak, rákenheti mind azt 
a vajat, ami eddig a saját fején olvadozott, 
sőt mind azt a hájat is, a mivel kiegyezés, 
bankkérdés, kvóta és egyéb gyönyörűségek 
meg vanak kenve.

Ma már a folyosói fiókparlament során 
a kormány tagjai arra is hasznosították a 
horvát obstrukciót, hogy a kilépetteket be­
széljék le a máris hírhedt egyfarku javaslat 
megobstruálásáról. Egyelőre ugyan szó sem 
volt arról, hogy a kilépettek megobstruálják 
a kondenzált kiegyezést, mert hiszen még 
ma is él minden becsületes lélekben a meg­
győződés, hogy ebből a szégyenletes javas­
latból törvény soha nem lehet: de azért We­
kerle is, Andrássy is latba vetették ma 
magukat, hogy a horvátokkal való „haza- 
fiatlan szövetkezéséről lebeszéljék a kilé­
petteket.

Szent Kleofás, milyen argumentumo­
kat nyögtek ki a szólóparagrafus védelmére! 
Még Andrássy, a higgadt, mérsékelt szavú 
Andrássy sem átallotta ma a kilépettek előtt 
megkockáztatni azt a kijelentést, hogy ha 
netán obstruálnának, a közvélemény majd 
egynek veszi őket a horvát forradalmárok­
kal és elsöpri őket. Mintha a Tisza 
visszatérő hangját hallanánk, azt, a mely 
folyton, mindaddig elsöpréssel fenyegette az 
ellenzéket, amig végre az az elsöprés — 
csakugyan megtörtént.

De az Andrássy szava legfeljebb meg­
döbbentő jelensége annak, hogy a mai álla­
potok züllöttsége, tarthatatlansága cs telje­
sen felfordult volta már ezt a komoly állam- 
leménybe ma, de nem vette észre, hogy az 
ébredő orkánba lövöldöz belé. Viharba, a 
mely visszafordítja a nyilakat és halálos se­

beket üt velük a szerencsétlen, ügyetlen és 
orvkézzel dolgozó vadászon, 
férfit is odaragadja az ijedt ember fenyege- 
tődzésének veszedelmes és gyámoltalan tak­
tikájához. Hanem a Wekeile folyosói argu­
mentumainak ama része, amely a legsúlyo­
sabbnak volt szánva, az már igazán mar­
káns, sőt döntő bizonyíték arra, hogy a 
darabont-logika, a Lányi-féle törvénycsava­
rás uj életre támad a házszabályrevizió és a 
kiegyezési kurta kutya körültámogatásában.

Wekerle azt mosolyogta bele a leve­
gőbe, hogy az egyszakaszos dolgában nem 
kell hivatkozni a múlt példáira, mert azok­
kal nem analóg. Hihetetlen álokoskodás ez, 
annyira hihetetlen, hogy még maga We­
kerle sem hiszi el. Persze, hogy nem a múlt, 
hanem a jövő! Ne a múlt analógiái között 
tessék kereskedni, — bár ott is lehetne igen 
rosszillatu példákat találni, — hanem a jö­
vőre tessék gondolni. Arra az analógiára, 
hogy a kiegyezés egy mondatba foglalt pre­
cedense révén a jövőben egy orrfuvásnyi idő 
alatt meg lehet szavaztatni zsebkendő-mód­
szer nélkül is a létszámemelést, az újabb 
katonai kiadásokat, ha kell egy újabb ischli 
klauzulát, ha nem kell már többé, a magyar 
alkotmány eltörlését és ha kell, ha nem kell, 
mindazt, amit Bécs ráparancsol a kor­
mányra és engedelmes többségére.

Milyen hazug, milyen becstelen dol­
gokba sodródik bele a kormány politikája 
csupán csak azért, mert Beck a január elseji 
dátummal a torkára tudta tenni a kést. Ha 
január elsejére nem lesz kiegyezés, neki nem 
kell reciprocitás sem, akkor inkább váljunk 
el. És ettől a szörnyű fenyegetőzéstől, Beck- 
nek attól az ijesztgetésétől, hogy ha nem 
lesz kiegyezés, akkor ő január elsején — 
beváltja a függetlenségi párt programmját 
és megvalósítja a külön osztrák és külön 
magyar vámterületet, ettől a rémségtől meg­
ijed a kormány és a függetlenségi párt úgy, 
hogy Andrássy a komoly, higgadt és becsü­
letes ember olyant mond, amit maga sem 
hisz el, Wekerle pedig, a saját magának sem 
hivő, olyant mond, amit már-már maga is 
kezd elhinni magának.

Ezek a folyosó mai tanulságai. És belő­
lük újabb nagy tanulságok vonhatók le. Bi­
zonyos már, ha nem szaladgálnának a hor­
vát képviselők minduntalan Bécsbe, akkor 
is bizonyos volna, hogy az obstrukciójuk 
Bécsből van megrendelve: a kiegyezés ke- 
resztüleröszakolására, a házszabályrevizió 
kikényszerítésére, a létszámemelés biztosítá­
sára, — szőröstül-bőröstül való eladásunk­
nak lehetővé tételére. Aki még kételkednék, 
olvassa el, amit ma beszéltek a miniszterek 
a folyosón.

Olyan ez a kormány, mint az ügyetlen 
vadász. Nyilakat akart beleröpiteni a közvé-



1907 XI/24A HÍR

Törvényjavaslat az 1850. márc. 4-ikón 
kibocsátott pátens visszaállításáról

i. §.
MAGYARORSZÁG AZ OSZTRÁK BIRODA­

LOMBA KEBELEZTETIK, HÉTFELB DARA- 
BOLTATIK MAGYARORSZÁG NEVE AZ ÉLŐ 
NEMZETEK CSALADJÁBÓL KITÖR ÜLTETIK, S 
AUSZTRIÁBA ÁTTOLATIK.

TEMETÉS...
Eltemették a Házban az önálló 
bankot. Leszavazták Lengyel 
Zoltán indítványát. Tovább 
folyt az obstrukció. Inter­
pellációk az ülés végén

Akármilyen hihetetlennek is lássák, 
puszta véletlenségböl megtörtént, hogy ma­
gyar szóval kezdődött a horváttá fajult Ház 
mai ülése: Lengnél Zoltán megokolta az in­
dítványát, amely az önálló magyar nemzeti 
bank felállítására vonatkozik. Komoly haza­
fias, tiszteletreméltó indítvány ez, de a. kor­
mány és a pártja szempontjából végtelenül 
veszedelmes: utasittassék a kormány, hogy 
az önálló magyar nemzeti bank felállítása 
tárgyában haladéktalanul tegye meg a szük­
séges intézkedéseket.

Megdönthetetlen bizonyítékokkal mu­
tatta ki Lengyel, hogy a kormány a kiegye­
zési árulásban legszentebb követeléseinket 
odadobta Bécs elé, hogy vége az önálló vám­
területnek, hogy semmi sem lesz gazdasági 
önállóságunkból, ha annak egyik elsőrangú 
biztosítékáról, az önálló magyar nemzeti 
bankról már most nem gondoskodnak. Ja­
vasolta, hogy indítványát tűzzék ki tárgya­
lásra. Mutassa meg a párt határozatával, 
hogy jobbra akarnak-e menni, vagy balra? 
(Eddig tudniillik a párt csak balra lépett. 
Innen: balpárt).

Régi parlamenti gyakorlata Wekerlé- 
nek, hogy amikor baj van, feláll, begom­
bolja a kabátját os szélesre húzott gesztu­
sokkal elkezd beszélni. Beszél, beszél, pattog­
tatja a legképtelenebb frázisokat, de nem 
mond semmit. Egy érdekes mondata volt a 
beszédének:

— tarjon — úgymond — Lengyel 
Zoltán képviselő ur engem erőszakkal szem­
beállítani a függetlenségi párttal. Én nem 
állok szemben a függetlenségi párttal, mert 
. . . mert . . . — én őszinte, nyílt politikát 
követek . . .

Az egész Ház nevetett ezen a hihetetlen 
őszinteségen — befelé. Az a legérdekesebb 
a dologban, hogy ezeket a szavakat még 
maga Wekerle sem hitte el.

A Ház különben úgy határozott, hogy 
nem tűzi napirendre Lengyel Zoltán indít­
ványát. A határozathozatal után tovább dü­
höngött a horvát obstrukció, majd az ülés 
végén interpellációk voltak.

#
Wekerle után felpattant a helyéről Kor- 

xiith Ferenc és röviden reflektált Lengyel 
Zoltán beszédére.

Mikor az önálló magyar bankra vonat­
kozó indítvány temetése szerencsésen véget 
ért, folytatták az autonóm vámtarifa fö­
lött való obstrukciót. Sokáig élhetne a kor­
mány, ha mindenki olyan önfeláldozó osz­
lopa volna, mint Uoitsy Pál, aki az obstruk- 
cio fojtogatására ma hirtelen érdekes indít­
ványt tett:

— Javasolom — mondotta, hogy a tör­
vényjavaslat tizennégy-tizennyolc szakasza 
együtt tárgyaltassék.

A Ház helyeselt, a Ház elfogadta az in­

dítványt, amelyről a horvátok nem is tud­
ták, hogy még két olyan indítvány, és meg­
halt az egész obstrukciós pimaszkodásuk.

*

Az ülés végén interpellációk voltak. Bo- 
sóky Árpád a felekezeti béke biztosítása érde­
kében intézett komoly, okos beszéd kíséreté­
ben interpellációt a kultuszminiszterhez.

A képviselőház ülése
-— 1007. november 23. —

Ncgyedtizencgy órakor nyitotta, meg a képvise­
lőhöz mai ülését Návay Lajos alclnök. A kormány 
tagjai közül Wekerle Sándor, Kossuth Ferenc és 
Josipovich Géza vettek részt az ülésen.

A jegyzőkönyv hitelesítése és a bejegyzett in­
terpellációk után Kossntli Ferenc egy helyiérdekű 
vasútról terjesztett he. javaslatot, Földes liéla a 
gazdasági és pénzügyi bizottság jelentését terjesz­
tette a Ház elé.

Lengyel Zoltán indítványa
az önálló nemzeti bankról

Lengyel Zoltán: Indítványomat több héttel 
ezelőtt jegyeztem be, amikor körülbelül más parla­
menti viszonyok voltak, mint ma, és igy nem arra 
az esetre szólott indítványom, ha a kiegyezési 
komplexum 100S. január 1-ig nem jut tető alá. Nem 
szolgálja tehát indítványom az aktualitást, amely 
azóta fölmerült, hanem annál inkább aktuális ma, 
amikor a helyzet bizonyos mértékig megváltozott. A 
bankszabadalom az 1899 : XXXVII. t.-c. értelmében 
11)10. év végén jár le abban az esetben, ha a kiegyezés 
addig még törvénynyé nem lesz.

— Akár törvény lesz tehát a kiegyezés ez év vé- 
geig, akár nem, rövid időn belül a bankszabadalom 
lejár; minthogy pedig az ország jegybank nélkül 
nem maradhat, tehát törvényes intézkedésekre van 
szükség. Ifa a bankot fel akarjuk állítani IQlOben, 
akkor azt most kell elhatározni é-s legalább is a leg­
közelebbi jövőben meg kell kezdeni az erre vonat­
kozó intézkedések megtételét. Hogy nekünk önálló 
jegybankra szükségünk van, ezt én részletes adatok­
kal — habár ilyenek rendelkezésemre is állanak — 
nem szándékozom indokolni.

— Függetlenségi alapon állunk és függetlenségi 
alapon lett c Ház többsége megválasztva, az önálló 
.jegybank kérdése pedig a függetlenségi programm- 
nak egyik legkardinálisabb programmpontja, mely­
hez, nekünk teljes erővel ragaszkodnunk kell. Fz az 
egyik. A másik, t. képviselőhöz, az, hogy nekünk 
tudnunk kell, mi a kormány álláspontja, mit akar 
arra az esetre, ha a kiegyezés bármi oknál fogva 
ez év vegéig tető alá nem jut: mi lesz akkor a bank­
kérdéssel, a bankszabadalom kérdésével, hogy leszünk 
a bank-exlex-szel, van-e a kormánynak bármilyen 
expedicnso, hogy ez be ne következzék. Ha a bank- 
szabadalom lejárt és üzletét a két kormány át. nem 
veszi, a bank felszámol, de bank- és jelzálogüzletét a 
jegybank jogai és kötelezettségei nélkül folytathatja. 
Azt hiszem, itt egészen részletesen megvannak az in­
tézkedések arra az esetre, hogy mi történjék a 
bankra vonatkozólag, ha a bankszabadalom lejárt. 
Nines meg azonban a bank vagyona aránvlagos fel­
osztásának kulcsa, amely esetleg különös tárgyalások 
tárgyát képezhetné, úgyszintén nincs meg az ére- 
fedezet felosztásúnak aránya sem, ami igen lényeges, 
hogy az osztrák bennünket ne ezüsttel, hanem ára'ny- 
ban megfelelő részben fizessen ki.

— Az önálló bank fölállításának kérdése azon 
esetre is fennáll és azon esetre is intézkedések tár­
gyát kell hogy képezze, ha a bankszabadalom va­
lami oknál fogva az év végén nem jár le. 1910 ben 
a függetlenségi többség az önálló bankot minden kö­
rülmények közt meg akarja csinálni, meg akarja 
csinálni azért, mert a gazdasági és pénzügyi önálló­
ságnak programmját képviseli, meg akarja csinálni 
azért, mert úgy tekinti, hogy az önálló banknak 
1910-ben való felállítása a sarkkövét és első lépcsőjét 
képezi az 1917-ben bekövetkező gazdasági önállóság­
nak. Az ország most is látni volt kénytelen, hogy 
a.z 1917-ig tartó kiegyezésre vonatkozó tárgyalásokat, 
megelőzőleg az Osztrák-Magyar Bank a közösség ér­
dekében valóst,jós presiziót vitt végbe ebben az 
országban, a nehéz pénzügyi helyzetet nemhogy 
könnyítette volna, ami a jegybank kötelessége, liánéin 
megnehezítette, valóságos revolver-akciót csinált ezen 
ország ellen, hogy rossz gazdasági helyzeténél fogva 
kényszerítse arra, hogy a kiegyezést bármiféle felié­
től mellett kösse meg. Már most mi lenne akkor, 
hogy ha. 1917-ben nem a kiegyezés tárgyalásáról van 
szó, hanem a szétválásnak módozatairól. N akkor 
nekünk egy közös jegybankunk van, amely torkunkra 
teszi a kést és tönkreteszi ezen országot, amelynek 
módjában van hitclmcgvonással igenis az egész or­
szágot, gazdasági válságba dönteni akkor, nmikor 
a gazdasági szétválás a nélkül is feltétlenül rázkód- 
tatással jár.

megelőzőleg legalább néhány évvel meg nem csinál­
juk, akkor a gazdasági különválást teljességgel lehe­
tetlenné tettük. Azért, aki a függetlenségi pr0- 
grammlioz ragaszkodik, aki ennek a programúinak 
nemcsak az elvi hirdetését tartja kötelességének, ha­
nem megvalósításához is ragaszkodik és azt követeli 
annak okvetet lenül követelni kell a. külön magyar 
jegybank felállítását is és ha azt követeli, akkor 
utasítania kell a kormányt, hogy az erre vonatkozó 
intézkedéseket már most kezdje meg.

Munkára fel!
Nincsen pénzügyi szempont egyetlenegy sem, 

amely a külön magyar bank ellen elvi akadályként 
felhozható vona. A külön bank a gazdasági önálló­
ság előkészítése. A külön bankra vonatkozó előké­
születeket pedig, ha meg akarjuk csinálni a bankot, 
most kell megtenni; ezt parancsolja az okosság, ezt 
parancsolja a taktika is. Kn odaállítom önök elé a 
bankkérdést, odaállítom, mint a legutolsó válaszutat 
arra nézve, jobbra, menjünk, vagy balra; odaállítom 
mint olyan kérdést, amelyben ninesen semmiféle 
kényszerhelyzet, amelyben elvi álláspontunkat meg 
kell tartanunk, amely téren nem szabad magunkat 
sem terrorizáltatni, sem az úgynevezett „okos l>e- 
széd“ által eltérittcbni. Kérem indítványomnak tár­
gyalásra kitűzését.

Wekerle és Kossuth
Wekerle Sándor miniszterelnök: A képviselő 

ur nyitott ajtót tör l>c. A függetlenségi párt már 
elfogadott, egy indítványt, amely szerint a Ivink-kér- 
désben bizottságot küld ki. Kzeket azért mondtam, 
hogy no úgy tűnjék fel a dolog, mintha a képviselő 
űréi lennének a honmentő ideák, hanem, hogy ö 
járul hozzá a függetlenségi párt, határozati javasla­
tához. Ha n bankra vonatkozó intézkedések deeem- 
Iwr 31-ig nem is lesznek jóváhagyva, legyen nyugod­
tan a képviselő IIr, a bankkérdésben ex-lexbe nem me­
gyünk. A képviselő ur mindenáron ellenkezésbe akar 
hozni engem a függetlenségi párttal. Én a nagg 
gazdasági eggségeknek raggok a hive. A nemzet sza­
bad aló ■ korlátozva nines és én annak útjában 
nem ál' indítvány tárgyalása nincs ellenemre.

Ko ’ Ferenc kereskedelemügyi miniszter: 
Néhány szóval kíván válaszolni Lengyel Zoltánnak. 
Visszautasít ja a vádat, mintha a függetlenségi párt 
lemondott volna elveiről. Ez nem áll. A függetlenségi 
párt fenntartja elveit és igyekezni fog azokat ér­
vényre juttatni.

Lengyel Zoltán: Örül, hogy alkalmat nyújt­
hatott felszól dósával a. kérdés tárgyalására. Ami azt 
illeti, hogy Wekerle szemben áll-e a függetlenségi 
párttal; elég baj, hogy nem áll szemben. Nem sze­
retné, ha indítványát egyesítenék és külön kívánja 
napirendre tűzetni.

A Ház az indítványt nem tűzte napirendre.

Horvát obstrukció
Következett az autonóm vámtarifa tizenkette­

dik és tizenharmadik cikkeinek tárgyalása. A honá­
tok sorban felszólallak ellene, llo'itsg Pál előadó 
indítványára a Ház ehatározta, hogy a XIV—XVIII. 
szakaszokat együtt tárgyalja.

Surmin Györgytől az elnök megvonta a szót.

Interpellációk
A vitát két órakor félbeszakították és tíz perc 

szünet után a Ház rátért az interpellációkra.
Mnrlros Gyula az amerikai Szabadság című 

lap kitiltása miatt interpellálta a belügyi és keres­
kedelmi minisztert, mert feszélyezi Hengermüller 
nagykövetet, aki Magyarországot is Ausztriának 
tekinti.

Bozóky Árpád interpellációját Apponyi Al- 
berfhez intézi és kérdezte tőle, van-e tudomása arról, 
hogy a tanügyi kinevezéseknél a római katolikus 
vallásnak előnyben részesülnek és mit szándékozik 
tenni, hogy a felekezeti béke hely reál littagsék?

Cról Apponyi Altiért közoktatásügyi minisz­
ter: Nyomban felel és bővebb adatokkal csak szer­
dán szolgál, annyit mondhat, hogy a felekezeti hőké 
nines megzavarva. Kár ilyen kérdő .-bkel nehezíteni 
az amúgy is nehéz politikai helyzete

Surmin György: Amiatt interpellál, hogy mért 
nem adott a kereskedelmi miniszter jogot Zágráb vá- 

I rostinak a tervezett villamos vasút, építésére?
Polónyi Géza: Kéri, hogy az önálló bank dol­

gában bejelentett interpellációját szerdán mond­
hassa cl.

Modrusán Gusztáv a kárólvvárosi állomás ki- 
iHivitéséről, Pető Sándor pedig a békéscsabai nép- 
egyesület ellen elrendelt vizsgálat dolgában terjesz- 
tett elő interpollflciőt.

Az Illés három óra után öt perccel végződött.

Törvényjavaslat az I—X1V. 
törvény javaslatok végrehajtásáról 

>■ §-
azapjianoft István: Ma nem így volt!

. I;e”.Kycl Zoltíln: A tétel igenis úgy áll, hogy 
tin, a Külön magyar bankot a gazdasági szétválást

ar
hogy as I XIV. alatti törvényjavaslatokat 
#0O<V. január elsejétől kezdődő joghatály 
lyal pátenssel életbe léptethesse,

adapesf, g|., Ggár-n. 12
Ajánlja többszörösen kitüntetett „HUNGÁRIANnaav""inT^ ^ TELEFON SZÁM: 23—76.
ajiócsuki, ablakszeliöztetö, neneHenzöSZa|aka*o«LZS h„dr. é, pi.rn.rn.

TM,fk képes írjejyiéuet kérni! ’ katosáru, ajtó- és abiaknedüny • gyártmányai
Fessék képes árjegyzékei kél'
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KÁTYÚBAN *
^ a WeKer le-pátens

A nemzeti ellen.z-éKet megKörnyéKezte a Kormány, 
de Képtelen leszerelni. A 48-as Kormánypárt el­

fogadta a szégyenparagrafust. Újabb Kilépés 
^ ^ a Royal-Kiubból

Visszásul vtáli. a hiázszabályreviziót
Az elvtelen függetlenségi párt rohamo­

san közeledik a végleges csőd felé: ma ellátta 
hivatalos pártbélyegzövol nz egyszakaszos 
törvénytelen precedenst. Nagyon kelletlenül 
tették, a hideg futott végig rajtuk, az bizo­
nyos; a nagy, kétszáznegyven tagot szám­
láló mameluk-'táborból mindössze negyve­
nen jelentek meg a Royal-klubban, ahol az 
árulások sorozatét ma betetőzték. A 48-as- 
nak hazudott kormánypárt sorsa ezzel meg 
van pecsételve: bomladozó sorai még jobban 
megritkulnak, vannak még abban a párt­
körben habozok és aggodók, akiket minisz­
teri és vezéri könyörgés nem ver le a lábuk­
ról. A nemzeti ellenzéket is, amely kímélet­
len harcra készül, mézes-mázas szavakkal 
környékezi meg a. Ház folyosóin a kormány. 
Hasztalan minden mosoly és minden sirás: 
az igazi függetlenségiek nem állnak el be­
csületes, hazafias szándékuktól. Az a gonosz 
és ravaszul kiszámított rágalom, hogy a 
borvát oInstrukció malmára hajtják a vizet, 
azokra hull vissza, akik nz ilyen undok 
gyanúsítást kitalálják. A kormány érzi a 
vesztét, bukását nem kerülheti el. A néppárt 
is nyugtalan, mert félrevezették a pátenssel. 
Fölhatalmazás! törvényről beszélt Wekerle 
és kiderült, hogy becikkelyezö törvényjavas­
latot szerkesztett, A ritisáff talán már ia 
jövő héten iámét kitör. Politikai körökben 
beszélik, hogy Wekerle hétfőn Becsbe megy, 
ahol barátjával és tanácsadójával, nz osz­
trák miniszterelnökkel megbeszéli a sze­
gyen paragrafus kereszti) 1 ha j tá sána k leg­
biztosabb módját. Szóval: uj és minden ed­
diginél talán még vakmerőbb csíny készül, 
de nincs az a merénylet, amelynek robbantó 
ereje ne ezt a hűtőién kormányt söpörné el 
elsőnek.

Meg>£u;jtáR a taRarodót
Andrássy Kapacitál

Egyszakaszos ki egyezés, házszabály revízióval 
súlyosbítva, ez már igazán sok volna egy kissé. 
Belátja ezt maga n kormány is, mert takaródét 
furat. A házszabályról-iziöt már eltette a jégre. 
Jobb időkre, szebb időkre. De az egyszakaszos ki­
egyezés korcs eszméjéhez még mindig ragaszko­
dik. Erősen kapacitálnak. Elől jár ebben a nehéz 
munkában a két császári és királyi szakaszvezető: 
Wekerle és Andrásai. Igazán szánalmas az a 
nagy erőlködés, amit. a két, miniszter az izzasztó 
kortesmunkában tanúsít. A képviselőház folyosó­
ján ma nem mindennapi jelenet játszódott le. 
Andrásay felkereste a disízidens függetlenségi 
képviselőket és valósággal künyörgöU nekik, hogy 
no okozzanak bajt a kormánynak. Farkasházy 
Zsigmond, Pilisi/ István, jS'hisz József, Nagy 
György állottak egy csoportban. Andrássy hozzá­
juk ló))ett és ezt mondta:

— Hi újság a politikában? Mit akartok csi­
nálni '< Igen kérlek benneteket, ne obstruáljalak. 
Ne keltsétek azt a látszatot, mintha velük volná­
tok és céljaikat, ezeknek a forradalmároknak a 
céljait, helyeselnétek; ezeket a célokat, akaratla­
nul is, ne mozdítsátok elő, mert, különben az or­
szág a horvátokkul egynek vesz és elsöpör benne- 
tekét. . . .

Szász József és Nagy György tiltakoztak a

hurrátokkal való pák tál ás vádja ellen. Andrássy 
pedig folytatta:

— Más helyzetben, más viszonyok között, az 
egészséges állapotnak én is azt tartanám, ha egy 
nemzeti alapon álló ellenzék működnék és kriti­
kát, gyakorolna; ez könnyebbsége minden tisztes­
séges alapon álló kormánynak. Es bár nálunk is 
alakult volna már régebben egy ilyen ellenzék. A 
mai viszonyok közt azonban, az előbb említett 
okoknál fogva nagyon vigyáznotok kell. Ne csi­
náljatok obst.rukciőt!

— Az egyszakaszos kiegyezés —- szólt közbe 
Farkasházy Zsigmond, — mégis veszedelmes pre­
cedens, mert így meg lehet- szavaztatni a felemeli 
ujonclétszámot is.

Andrássy erre igy felelt:
— Bizony beteg a parlament, és beteg a hely­

zet is. Nagy bajok előtt állottunk. Mi a kisebbik 
bajt választottuk.

A belügyminiszter ezután még tovább kapa­
citálta a disszidenseket. Arra kérte őket. vigyáz­
zanak, hogy gazdasági veszedelembe ne vigyék az 
országot. A kapaeitálás természetesen nem hasz­
nált. A hazafias képviselők nem fogják megsza­
vazni az egyszakaszt.

Megszavaz,táR
a Wel4erle»páf«nst

A függetlenségi-kormány párt ma este 
hat órakor Kossuth Ferenc elnöklete alatt 
ülést tartott és egyhangúlag, lelkesedéssel el­
fogadta az egyszakaszos törvényjavaslatot. 
Néhány felszólalás volt csupán, valamennyi 
megrendelt beszéd, Kossuth Ferenc szájaize 
szerint való. Érdekes, hogy az értekezleten 
mindössze negyven képviselő volt jelen, so­
kan otthagyták a szégyenparagrafus tárgya­
lását és kivonultak — az olvasóterembe.

Az értekezleten a kormány részéről Wekerle 
Sándor. Kossuth Ferenc, Appomji Albert gróf 
é, Günther Antal miniszterek voltak jelen. Napi­
rend előtt Kmcty Károly behódolt a hatalmas 
pártvezérnek, örömét fejezte ki a fölött, hogy 
Kossuth Ferenc egészsége helyreállott. A minisz­
ter köszönetét mondott a sablonos üdvözlésért.

Az előadók

Földes Béla. a közgazdasági bizottság elő­
adója ismertette ezután nz egyszakaszos törvény­
javaslatot- Azért foglalta a kormány egy sza­
kaszba a kiegyezési javaslatokat, — úgymond — 
hogy ezzel elejét vegye a horvátiak obstvukciójá- 
nak. Jogosulatlanoknak mondja azokat az aggá- 
Ivókat, melyeket n javaslat alkotmányos volta te­
kintetőben felhoztak. A javaslatot, elfogadásra 
ajánlja, mert a kiegyezést életbe kell léptetni. 
Hoitsy Pál. a pénzügyi bizottság előadója sze­
rint. a kormány módot nyújt az egy szakaszba 
foglalt, javaslattal arra, hogy élét vegyék a b orv át. 
obatrukeiónnk.

Kossuth Kapacitál

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
szólt, ezután. Tanácsosnak véli, hogy felszólal­
jon, mert többen szólásra jelentkeztek. Tagadja, 
mintha az előterjesztett javaslattal alkotmány- 
sértést követnének el; az nem is alkot precedenst 
a jövőre. A töményeket, nem szokás röfi'el mérni, 
a törvényhozó« bölcsesőgo épp abban rejlik, ha 
minél rövidebb törvényjavaslatban minél többet 
tud kifejezni. A függetlenségi párt egész élete 
az idealizmus terén folyt le, de most a gyakor­
lati térre léptünk és igy gyakorlati szempontból 
kell mérlegelni a kérdéseket. A hőre át lázadással 
szemközt nincs más eszközünk, mint vagy nz erő­
szak, vagy az az expedieus, melyhez a kormány 
e javaslat beterjesztésével folyamodott. Most

minden hosszabb vitatkozás a horvát obstrukciót 
mozdítaná elő, sértené a kiegyezés érdekeit, pe­
dig azt a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett meg­
szerezni. Kéri a javaslat elfogadását. (Éljenzés.)

Szaltnacsépelés

Zichy Vladimír gróf nem lát veszedelmes 
precedenst az egyszakaszos javaslatban. Kéri a 
párt, tagjait, ne hagyják magúkat eltántorítani 
az eddig követett politikától.

Kmety Károly közjogi szempontból bírálja 
a javaslatot, mely szerintet kiállja a szigorú 
közjogi kritikát is. Nagy Dezső jogi szempont­
ból semmi aggályt nem lát fennforogni. Zaka­
riás Jánosnak voltak aggályai a, törvényjavaslat 
ellen, de azonnal eloszlottak, mihelyst Wekerle 
megnyugtatta. Egyébként ő is hangoztatja, hogy 
a függetlenségi pártnak nem szabad most kisebb­
ségi párttá válnia. Kifogásolja, hogy a szerződé­
sek ezzel a törvényjavaslattal végleg elintéztettek 
és csak a formaszerinti becikkelyezés következik 
később.

WeKerle felvilágosit

Wekerle. Sándor miniszterelnök azt feleli 
Zakariásnak, hogy a, szerződéseket ideiglenesen 
nem lehet jóváhagyni, mert terminus van, ami­
korra jóváhagyandók. Azért kellett az egyszakasz- 
hoz folyamodni, mert ezt fegyvernek használ­
hatjuk az obstrukcióval szemközt. Ez a javaslat 
semmiféle precedenst nem alkot, ez egy minden 
kívánalomnak megfelelő alkotmányos aktus. A 
törvény rendelkező részét igenis tárgy altatni 
akarja a kormány, nem olyan értelemben, hogyha 
lesz egy sürgős javaslat, azt közbevetöleg ne tár­
gyalnák. Ha formaszerü is lesz a tárgyalás, an­
nak mégis meg lesz a maga eredménye. A most 
tárgyalt, javaslatot olyan eszköznek tekinti a 
kormány, mely a horvát obstrukciő letörésére 
alkalmas. A házszabályok szigorításától as tartott, 
vissza, hogy a házszabályokat szigorítani akkor 
lehet, a mi viszonyaink között, ha, az közmegnyug- 
vással történik; miután a kabinet nem akart 
olyan bázszabályszigoritást unciáink amely éppen 
a függetlenségi pártban aggályokra szolgáltatott 
volna okot és amely, isten ments, a párt, további 
szél darabolására vezetett, volna, ettől elálltunk 
(Helyeslés.). Más módot nem találtunk: az ob- 
slrukeió letörésére, ezért kérjük ennek alkalma­
zását.

Elfogad fAK
Kossuth Ferenc elnök szükségesnek tartja 

annak kijelentését, hogy az a nyilatkozat és az 
az elhatározás, amelyet a pártértekezlet a bank 
ügyében hozott, éppen úgy fennáll és éppen úgy 
fog érvényesíttetni, mint ahogy ér vény es it teteit 
volna, ha a szerződés eredeti alakjában került 
volna a Házban tárgyalás alá.

Több felszólaló nem lévén, as elnök a vitát 
bezárja és szavazásra teszi fel a kérdést. Az ér­
tekezlet úgy általánosságban, mint részleteiben 
egyhangúlag elfogadja a törvényjavaslatot. Az 
értekezlet ezzel véget ért.

Justh őrt áll
Justh Gyulát, a képviselőház elnökét lelkes 

ovációkban részesítette a esanádmegyei függet­
lenségi párt. A függetlenségi párt nagynevű vc- 
zérférfia ma megjelent a csa nádinegyei füg­
getlenségiek makói értekezletén. Dr. Dózsa Sá­
muel üdvözölte Justhot és biztosította a párt, vál­
tozatlan bizalmáról. Justh megköszönte az üdvöz­
lést és válaszában a következőket mondta:

— Kimondhatatlanul jól esik lelkemnek kijelen­
teni önök előtt azt, hogy ama magasztos elvekhez, 
amelyeknek eddig tántoríthatatlan hive voltam, 
továbbra, is hü maradok és mondhatom, hogy inig 
egyfelől a függetlenségi eszmék megvalósításához 
lópésröl-lépésre közeledni igyekszünk, addig más­
felől minden erőnkből megakadályozni törekszünk 
a visszaesést.

A képviselőház elnökének szavait nagy lelke­
sedéssel fogadták. Csanádmegye törvényhatósági 
bizottsága különben ma rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen Justh Gyula is részt vett. Justhot 
csaknem minden bizottságba beválasztották. A 
közgyűlés foglalkozott Farkas Lászlónak az egy­
kori darabont-alispánnak nyugdíj ügyével, ame­
lyet azonban nein intéztek cl, hanem a dolgot 
függő be ti hagyták.
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A pártpresszió

Újabb Kilépés
A -IS-as kormánypártot, ma is otthagyta egy 

derék, elveihez hü, eszményeiért rajongó igaz 
hazafi: Lipthay Sándor ez, a ráckevei kerület 
országgyűlési képviselője. Lipthay Kossuth Fe­
renc pártvezérhez intézte levelét), mely igy 
hangzik:

Nagy méltóság u Pártelnök Url

Fájdalmas érzéssel bejelentem Nagy­
méltóságodnak, hogy a függetlenségi és 
negyvennyolcas pártkör kötelékéből — 
a kormány iránt való minden tisztele­
tem mellett kilépek. Kilépésem indító 
oka az, hogy a függetlenségi és negy­
vennyolcas eszméimért harcolni aka­
rok. Minthogy a függetlenségi és negy­
vennyolcas párt november hó 11-én 
tartott értekezletén elhatározta, hogy 
tagjai a kiegyezés és kvótaemelés eUen 
síkra nem szállhatnak, ily pártpresszió 
alatt pedig élveimet szabadon nem kö­
vethetem, ennélfogva számomra nincs 
más ut, mint hogy — választóim óhaját 
is követve — függetlenségi és negy­
vennyolcas elveimet a pártkor kötelé­
kén kívül szolgáljam.

Fogadja Nagyméltóságod mély tisz­
teletem kifejezését.

Budapest, 1907. november 23.
Dr. Lipthay Sándor, 

a ráckevei választókerület 
országgyűlési képviselője.

Lipthay azok közül való, kiket a függctlen- 
eégi párt vezetői arra igyekeztek kapacitálni, 
hogy ne lepjen ki a pártkörből, nem baj, ha a ki­
egyezést s a kvótaemelést nem is szavazza meg.
De a ráckevei kerület képviselője nem hagyta 
magát elcsábítani a nrczes-mázos szép szavaktól, 
menekült a rothadó, végét járó Royal-klubból. 
Liptay természetesen a nemzeti ellenzékhez csat­
lakozik. 0 a tizenkilencedik, ki a kvótaemeléssel 
járó kiegyezés miatt hagyta el a többségi pártot.

Justh György Kilépése

Justh György országgyűlési képviselő levél­
ben közölte dr. Szollarik Vilmossal, a turóc- 
megyei függetlenségi párt elnökével, hogy kilé­
pett a függetlenségi pártkörből. A párt választ­
mánya e végből értekezletet fog tartani, melyen 
indítványt fognak előterjeszteni, hogy népgyii- 
lest hívjanak egybe, a melyen Justh György 
képviselő a kilépését meg fogja okolni.

WeRerle Bécsbe megy

... Minden úgy megy a magyar kormány 
fa bora ban, ahogy Beck báró, az osztrák 
miniszterelnök akarja. Ez az ember való­
sággal dróton ráncigálja Wekerlét, ki vi­
szont a 48-asokkaI intézi el a dolgokat si­
mán, baj nélkül. A kvótaemelés rendben 
van. ma pedig az egyszakaszoshoz is meg­
nyerte a miniszterelnök a függetlenségi párt 
hozzájárulását. Hétfőn előreláthatólag a 
néppárt és az alkotmánypárt is elfogadja 
a törvényellenes Wekerle-lex-et, aztán a 
Gáz elé kerülhet a szükségrendelet.

Hétfőn délután öt óra tizenöt perckor 
— mint értesülünk — Becsbe utazik Hre- 

kerle Sándor miniszterelnök. Wokorlo tár­
gyalni fog Beck báróval és valószínűleg 
audienciára jelentkezik az uralkodónál, 
hogy a delegációk összehívásáról intézkedés 
történjék. A jövő héten talán már megkez­
dik Becsben a kerskedelmi szerződések tár­
gyalását Romániával. Poporics Sándor 
pénzügyminiszteri államtitkár ma este az 
osztrák fővárosba utazott; ez már összefüg­
gésben van a miniszterelnök hétfői utazá­
sával.

Zátonyon

A horvát zűrzavar békés megoldása holt 
pontra jutott. Justh Gyula, a képviselőház elnöke 
tudomásul vette ugyan Medákovics Bogdán hor­
vát országgyűlési elnök bejelentését, hogy a hor- 
vátok készek az elnök közbenjárását igénybe 
venni és közölte is ezt a miniszterelnökkel. Ezzel 
aztán az egész ügy megfeneklett.. Az elnök misz- 
sziója befejeződött. A kormány részéről pedig eb­
ben az irányban semmiféle lépés sem történt. A 
Wekorlo-miniszterium ragaszkodik ahhoz az ál­
láspontjához, hogy csakis a bán utján tárgyal a 
horvát képviselőkkel. Ebbe pedig a horvátok sem­
miképpen sem akarnak belemenni.

Avakumovies dr. az unionista horvátok egyik 
vezetőfórfia mozgalmat indított meg a volt nem­
zetipárti képviselők körében, hogy az összes 
unionista elemeket egy uj pártba egyesítse s ezzel 
a békés kibontakozást elősegítse. Avakumovies e 
colból hosszasabban tanácskozott Gyurgyevics 
Vászó volt országgyűlési elnökkel.

A nemzetiségiek

harcra Készülnek
Az országgyűlési nemzetiségi párt már egy- 

izben foglalkozott a kiegyezési javaslatokkal, 
melyek ellen messzemenő harcot akar indítani. 
Az egy szakaszos javaslattal a pártkor még nem 
foglalkozott, de a körükben uralkodó hangulat 
után Ítélve kétségtelen, hogy a párt tagjai közül 
számosán a javaslat ellen fognak felszólalni. 
Lukács László egymaga egy teljes ülést akar be­
szédével kitölteni.

Törvényjavaslat a királyi hitlevél és a 
királyi eskü eltörléséről

i. §.
Ki ad ma ezekre valamit? El- 

törültetik.

Újságíró és képviselő
A Hacsak-Szmrecsányi párbaj

Megint
föltámadtaK!

A Bacchus-pmcéből
a Kontinentálba

Ok mozgolódnak, ők gyűlés őznek, ők politi­
zálnak. Kicsoda ? A Baechus-pince lovagjai, az 
abszolutizmus pocsolyájának ragadozói, a dara­
bont-cselédek. Nem tudják elfelejteni a jólétet, a 
mámort, amelyből csak egyszer jutott ki nekik. 
Ha még egyszer leihatnák magukat bécsi zsoldon,

nemzet becsületéért fölkínált penze-n!

tteggelizés előtt fél pohár
Schmidthauer-féle

Használata valódi éldós gyomorbajo-
szenvedőknek.

Esetleg valamely előkelőbb helyen, például a 
Kontinental-szállóban, ahova holnapra gviilést 
hívta össze. Talán restellik a múltat, a Bacelms- 
pince.bcli orgiákat, a cseléd-sort, hogy most ily 
váratlanul magasabb helyre kívánkoznak. Fu.ss 
Béla és társai jelentették be ma a rendőrségnek, 
hogy november 24-én a Kontinental dísztermében 
gyűlést tartanak. Sajnáljuk ezt a szép dísztermet. 
Holnap különös illatok fognak terjengem bonno 
és a derék szolgaszemélyzetnek bizonyára sok 
dolga lesz a szellőztetéssel, takarítással ... A 
gyűlésnek természetesen napirendje is lesz. még 
pedig ez: 1. A politikai helyzet és az általános 
választói jog. 2. Közgazdasági viszonyaink. 3. Az 
ötödik kerületi radikális polgári párt, megalakí­
tása és az „országos" párthoz való csatlakozása. 
Szop programm, különösen kedves a közgazdasági 
része. Bizony siralmasak a közgazdasági viszo­
nyok. — a darabontok itt felejtett hulladékaiból 
már alig lehet megélni. A rendőrség — mit lehe­
tett. egyebet ? — tudomásul vette a gyulát és 
Gyahkay Lajos rendőrtanáesost bízta meg a kép­
viseletével. Kirendelték Csúszik Ferenc rendőr­
ségi gyorsírót is, aki sztenografalni fogja a be­
szédeket. Megörökítik széezerint a gyűlés lefolyá- 
sát, hogy azután ki olvassa el a beszédeket, erre a 
kérdésre a szónokok ismert szerénysége tiltja a 
választ. Esetleg horvát testvéreinknek jé " ]wz 
majd beadni. Ki tudja? . . . hátha

Egy újságíró ma délután párbajt vívott egy 
képviselővel. Az ügyet lezárták, a vívótermet már 
ki szellőztették és társunk nyugodtan dolgozik 
tovább. Aliiig a tárgyalások folytak, Hacsak Géza 
és Szmrecsányi György lovagja* ügyéhez nem volt 
szava A Hir-nők. Most, hogy elvégeztetett, köte­
lességünk röviden, de teljes határozottsággal a 
kővetkezőket kijelenteni: A Nap politikai ro­
vatvezetője ellen előre megfontolt, apróra meg­
beszélt és kitervezett hajszát indított az ország- 
gyűlés egyik pártja, hogy szabad kritikájában 
megakadályozza, vagy megfélemlítse. Napokkal 
előbb készen volt az egész, csak a kedvező alka­
lomra vártak. Az affér beállítása is erre vall. A 
képviselőhöz folyosóján, az immunitás leple alatt 
történt a támadás, ott, ahol az újságíró védtele­
nül áll és teljesen ki van szolgáltatva támadójá­
nak. Ez az eset páratlanul áll minden müveit ál­
lam politikai életében, tehát a magyar par­
lamentben is. Nálunk eddig az immunitás 
egész más dolgok eltakarására szolgált. Mikor a 
legféktelenebbiil tomboltak a szabadjára eresztett 
szenvedelmek, akkor sem gondolt a magyar tör­
vényhozás egyik tagja sem arra, hogy egy hiva­
tását, kötelességét teljesítő újságírót karddal, 
pisztolylynl, inzultusokkal akadályozzon meg, vé­
leménynyilvánításának korlátlan szabadságában. 
Az újságíró nem a saját mulatságára jár be a 
Házba, a nyilvánosságot, az egVöz országot kén­
viseli ott a hírlapiról karzat, amelyet a sajtó­
szabadság. a toll becsületének szentsége és sért­
hetetlensége véd. A sajtószabadság egymagában 
több, mint a képviselő urak összes étre, rna szélnek 
ereszthetik az egész tábort, de az újságot, az új­
ságírók nagy és magasztos munkáját el nem fojt­
hatja semmi hatalom. Könnybe, vérbe fojtották 
már az országot, de a sajtó mindenkor híven és 
tisztán állta a csatát. Milyen naivak azok, akik 
azt hiszik, hogy lmszárkardokkel, legyes pisz­
tolyokkal lehet törni ellenünk, amikor nem ret­
tegünk meg akasztóiatok szuronyok erdejétől és 
nedves tömlücök árnyékától. Minden hasonló in­
zultussal szemben egyetlen fegyver a kötelessé 
gét teljesítő, a parlament, folyosóján megbilin­
cselt közti újságírónak: ne csináljon lo­
vaglás teketoriakat, törölje törvényes útra a dol­
got. Különös, hogy éppen a néppárt akarja meg­
honosítani a Ház folyosóján a politikai vi­
ták ököllel való elintézését, az a párt. n 
mely keresztényi szeretetet és tiirclmességet pré­
dikál. A képviselőhöz túlnyomó többsége hatá­
rozottan elítélte ezt a parlamentre veszedelmes, 
az újságíróknak voltaképp ártatlan uzust. És 
az újságírók állásfoglalása, ha egyszer igazán 
megtorlásra szánná cl magát az egész tes­
tület, némává tehetné a parlamentet. Eg>< 
lőre ennyit.

A Hacsak—tdzmrecsányi-párbaj a Fodor-vi- 
voteremben folyt le. Hacsak Géza segédei voltak: 
h anils Géza és Puchs Jenő dr., Szmrecsányinalc 
fíeniczky Ödön és /boray Miklós segédkeztek. 
A párbajt Kanilz Géza vezette. Ót rendkívül he­
ves összecsapás volt; mind az öt ese.tbon lapos- 
vágások történtek s ogyik fél sem seb műit meg. 
A felek nem hőköltek ki.

ándi ** elrontott gyomrot 
2—8 óra alatt tclja- 

aen rendbe hozza.
Kapható mindenütt, 
au és nagy 0vegekben
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Darabontvilág
Nyitramegyében

Főispán a 48-as főjegyző ellen
— A Ilir tudósítójának telefonj elöntése. — 

Nyitra, november 23.
Nyitramegyőnek most az a legfrisebb szen­

zációja, hogy Markhot Gyula főispán nyíltan ál­
lást foglalt Steiner Gyula vármegyei főjegyző 
ellen, csak azért, mert a függetlenségi párt 
tagja. November 20-án volt Nyitrán a törvény­
hatósági választás. A többség kívánságára Nyit­
rán Steiner Gyula főjegyző lépett fel, aki a me­
gyében nagyon népszerű. A főispán nem nézte 
jószemmel ezt a jelölést. () alkotmánypárti em­
bert szeretett volna behozni, de különben is el- 
lenszewel van Steiner iránt. Mindenképpen 
azon volt, hogy Steiner kibukjék. Egyes szavazó­
kat személyesen puhitgatott, másokat kerülő 
utakon iparkodott eltéríteni és bár ezzel még 
korántsem fogytak ki az eszközök, melyeket a fő­
jegyző kibuktatására felhasznált, célját még sem 
érte cl. Ezzel a főjegyzőt visszalépésre akarta 
kényszeríteni. Steiner nem volt hajlandó meg­
tenni ezt a szívességet. A polgárság fényes elég­
tételt szolgáltatott Stcinernek: az alkotmány­
párti jelölttel szemben hatvanöt szótöbbséggel 
megválasztották.

Nyitramegyében és az egész, felvidéken köz­
tudomású, hogy Markkal egyedül a vármegye 
főjegyzőjének köszönheti főispánságát. Steiner 
Gyula volt az egyedüli tisztviselő, aki az alkot­
mányos harc alatt férfiasán szállt szembe a da­
rabontokkal és otthagyva hivatalát, kereken ki­
jelentette, hogy ilyen gyalázatos rendszert nem 
szolgál.

Szóval, ami az alkotmányvédelem érdekében 
történt, ami dicséretet érdemelt és amit mások­
nak. de leginkább Markhotnak számították be 
érdemül, mindez Steiner Gyula akkori aljegyző 
le zétől és eszétől eredt. Belátja ezt ma már az 
egész vármegye és eléggé sajnálják a szövetke­
zett pártok, hogy a béke helyreálltával nem S(.ci­
nért ültették az alispán! székbe, hanem a nagy­
stílűin yi járás darabont föbiráját, — azért, mert 
rokona volt Markhotnak, aki ezt így akarta. 
Steiner aljegyzőből pedig főjegyző lett, aki nyíl­
tan hirdeti 48-as voltát, aki egyedül ellen­
súlyozza az „uj darabont“ főispánnak és aláza­
tos tisztikarának alattomos játékait. Ezért gyű­
löli őt a főispán és ezért részesíti előnyben a 
régi gárdát, a melynek segítségével visszavará­
zsolni iparkodik a j'égi korrupt rendszert.

Nyitramegyében a koalíciós kormány nevé­
ben üldözi a főispán a függetlenségi pártot. Az 
alkotmányvédelem lcgderekabb elüharcosait, a 
Imi tudja, megszégyeníti és megalázza; ellenben 
támogatja és nyíltan védelmébe fogadja a főda­
rabontokat, Turchányi alispánt, Oyürky fő­
ügyészt, Crausz árvaszéki elnököt és a többieket, 
akik a kormánybiztossal karöltve iparkodtak el­
nyomni az alkotmány védőket. Vármcgyeszcrte 
ó 'iási e miatt az elégedetlenség, a szövetkezett 
partok között pedig oly nagy az elkeseredés, 
bogy a főispán elleni nyill harc kitörése csak 
napok kérdése lehet.

NYZLTTÉR
r roTRt alatt közlutteivírt nem vállal felel jsső" >t a szerkeszt hó"

Meghivó.
Van szerencsém mélyen tisztelt vevőimet érte- 

dívni, hogy üzletem átalakítását befejeztem és 
modernül berendezett uj helyiségeimben raktáramat
•* kCiKeleiö karácsonyi és újé «5 idényre a
legújabb és Iogizlésnsebh cikkükkel dúsan felsze­
reltem.

Midőn a cégem iránt odáig tanúsított bizalomért 
baki.-; köszönet-1 mondok, nagyon kérem tisztelt 
vevőim további kegyes pártfogását és előre biz­
tosítom a lógjntáncosabb és legflgyelmosebb kiszól­
na a Ft.

Mély tisztelettel
Lms simáén
Bmlapeat. Vili.. Józsof-körut 81, Telefon 62-68.

Tiltó-mell tojóit
(tllilrtvrsz — fuberUtiKSzls — I. II. szmUAbmi). v«r- 
Kopfist, UitlíScsiipHhniMí, Kitűnő ereiltiiéimyol xyó- 
PT.viítntnali nj inä^yniddohkal, iiilialáciökktii

ss érts mosásokkal “1§^|
Dr. HARMAT fi V II I A töd°1,l|io,ok rendalS-n n n Dl n ■ »IUL« intézető-Inhalatorium
BUDAPEST. VII., Kiikórul-nt 
--------- Kendciée 11—18.3—4-fg.  --------c!9/-«ke

SZÁMOS HAMISÍTVÁNYA
^torkának, azért lm köhögés gyötör, világosan 

1 ! , ciikorluít kérjünk és csak oly dobozt fogad- ‘
juiiü ol, melyen rajta van o három szú : RÉTHY Hóia gyógy­

szerész. Az eredeti RKTHY-fóle cukorka ára 00 fillér.

Étvágyat jav-t, gyomorrontást megakadályoza a
iáHHRMnillHinMIHnBnnBi mmriM

miatomama&Bffii&BaSL. _
szénsavval telített ásványvize. Legtisztább és leg­
egészségesebb asztali ós borviz. Vidékre és kül­
földre kérjen fuvardíj mentes szállítás rél árjegyzést 
és címezze:

Szt. Lukácsfiirdö Kutvállaiat, Budapest-Budán.

ívidéki részvénytulajdonosok | 
mr figyelmébe! “Bi
Vidéki bank- éa takarékpénztári részvé­
nyeket megbízásból vásárol és ezírány- 
ban készségesen ad. felvilágosítást szak­
ember. Szives ajánlatok „RÉSZVÉNY“ 
jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába 

kéretnek. Ügynökök kizárva.

Téli íürdőkipa a SzL-Iitikácsíürdchen.
T ermószetos forró- 

.meleg kénes forrá- 
jsok. Iszapfürdők, 

iszapborogatások, 
Imindennomii ther- 
máíis fürdők, víz - 

gyógykezel,;s. massage. Lakás és goid» ellátás. Csuz, 
köszvény. ideg-, bürbajok gyógykezelése és a téli 
fimi',kuni felől kimerítő prospektust küld ingyen a 
Szt.-Lukácsfiirdö Igazgatósága, Budapcst-Builá i.

„Szt.-Lukácsfiirdö“ Fészv.-Társas tg

Alkáliul birtokvétel.
375 kát. hold uribirtok teljes felsze eléssel, 
200 holdnyi őszi vetéssel, nagyon kedvező 
fizetési feltételek melleit árok áron eladó. 
A birtoknak 230 ezer korona az ára. az 
eladó csak ol/ komoly vevőknek ad fel,jo­
gosítást, akik 50- 60 ezer korona készpénz­
zel rendelkeznek. — Cím a kiadóhivatalban.

Ügynökök kizárva. toz

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgvak kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb villammutor, váltakozó áram gyári 
szám 3410. Ganz és Társa gyár fi pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós. 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel. Oj) lóerős, gyári szám 
20.!, Ganz és Társa gyár 1894 bon gyártották. 
Egy drb vizkazán 10 légkör yomásu biztonsági 
szeleppel, fesz mérővel és vízállása üveggel lel­
sz oro Ive, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két métov. Kél darab Lmke-féle forgószivattyu. 
Lorone Viktor-félő gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 métov. Egy drb 
transzmisszió 4 esapágygyal, fi drb. szíj koronggal, 
jólcnrban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös. 

Budavára területén a tulajdonossal

Tauszky Miksa fia
Tniiszky tLipiit Bndauemt.

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban). 
Magas elölaick. Telefon OS—3». M igas előlegek. 
Legnagyobb bútorszállítás!, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat, Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeit nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

magyarnak Pécs! németnek Bécsi
Ne küldjük pénzünket külföldre!
Egyes külföldi ez égok utánozzák ábráimat, de a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem tetsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jőfáíBás!

Brílliáns, smaragd, igazgyöngy s egyébb drágakő-ékszerek, 
menyasszonyi, esküvői, születés, névnapi, jubileumi, kereszte­
lési s minden alkalmi ajándéknak megfelelő maradandó és 
tartós értékű valódi ezüst, vagy ezüsttel bevont dísztárgyak, 
melyek a legújabb iparművészet remekei sohol oly mesés 

választékban és oly olcsó áron be nem szerezhetők.

pM
fer cjéiiNfce-rr £ fc-'dJjmM

vÁl - 
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Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjel J 
világitó számlappal. I 
30 óráig jár, kelle-1 
mes csengésű pontos 
és erős szerkezetű I 
óra. Fél és egész 
órát üt, csinos ki- j 

állitásu
7 koronái

világitó számlap 
nélkül

6 korona!

Bármely ötvösmunkát elvállalok, költségvetéssel, rajzokkal 
ingyen szolgálok. Brilliánsok, gyémántok foglalását a leg­

újabb divat szerint előnyös áron. számítom.

[Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
ínicke! zsebóra

valódi Roskopf

5 kor, 20 fill.
¥alódi svájci

szerkezettel

6 kor. 40 fillér
■Afmt

Legújabb divatu ezüsttel kivert finom cigaretta bőrtárca 
fi koronától feljebb.

Legdivatosabb lapos valódi ezüst cigaretta tárca ékkövekkel 
díszítve 10 koronától feljebb.

Bemek borostyánkő szipka ezüsttel dúsan díszítve 10koronától 
feljebb.

A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

A rajz az eredetinek a fele.

Duplafetlelil nikkel zsebóra
n legpontosabb és leg­

egyszerűbb zsebóra
7 korona 50 fillér.

Legújabb ébresztő óra
3 haranggal

erős Ós pontos szerkezettel éjjel 
világi tó számlappal « korona 
1 haranggal :$ „

Scfiönoald Imre
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.
Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
és bérmentve 3000 ábrája uj árjegyzékemet, 
mely az ékszervásárlók valóságos tanácsadója.
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Strófáit a napról
A psvii&a

A patika is megdrágult ma,
Mint a lapok jelentik,
S e hír egy nagy szenzáció,
E hir meglep mindenkit.
Megdrágult a liszt, só, szén, hús, 
Lakás, zsömle, koporsó . . .
De mért drágul a patika —
Hisz az sohsem volt olcsó I

Fsateras
És szól Kossuth (szavai karcsuk);
„Nem adtuk fel az elvoket."
Nem adtuk fel, csupán eladtuk, —
Ismétli Ugrón és nevet.

Nyilű&sí» össiratéra
Ki nyiltabb s őszintébb, mint én ? — 
Wekerle mondja ezt.
S az ország nyíltan, őszintén 
Harsány kacajba kezd.

Magyar vezényszó
A Burgból végre most magyar 
Kommandót is szavalnak:
Egyszakasz — indulj I Tisztelegj —
A tizennégyes dicsőséges 
Osztrák szükségszakssznak.

525 A betegség is fényűzés. Ha ed­
dig hasonlatot kerestünk a drágaságra, köz­
tudomás szerint a patikára hivatkoztunk. 
Ezentúl azonban már nem a drága, hanem 
a drágább holmikat lehet csak az orvosság 
árával összemérni. Újévtől kezdve ugyanis 

. drágább lesz a patika, amit a patikusok igy 
Írnak körül: az uj gyógyszer-árszabályban 
fölemelik a gyógyszerek árát. Hogy miért, 
ezt is kézségesen megmondják. Drágább a 
munkaerő, az „edéuyzet“ a kötőszer. Nem­
csak Budapesten, hanem a vidéki gyógy­
szertárakban is megdrágult az orvosság. 
Vagyis ujesztendőtől nem az lesz a legna­
gyobb luxus, ha tejet iszunk és szénnel 
fiitjük a. lakásunkat; a fényűzés netovábbja 
a betegség lesz. A Lipótvárosban pedig ve­
télkedni fognak a millomosok: kinek sikerül 
elcsípni valami költségesebb betegséget.

A mocsárban. Klein Janka, akiről csak 
pár nappal ezelőtt, irtunk, igazi kültelki esibész- 
karriért csinált. Négy éve megszökött hazulról, 
csavargó jásszleány lett, pajtása, majd kedvese a 
vakmerő ferencvárosi késelőknek s tizenhét esz­
tendős kovára bandavezérré avanzsált. A zülött 
suhancok vették rá, hogy utonállás, rablás közben 
segítsen s a bíróság megállapította az ellenállha­
tatlan kényszert, amelynek alapján fölmentették. 
Alig hogy kiszabadult, összesziirte. a levet Ungar 
Elemérrel, aki szintén tagja volt a társaságnak, 
de bizonyíték hijá.n fölmentették. A jeles firma, 
aki valamikor irodavezető volt, elvitte Jankát a 
Vörösmarty-utcába levő rosszhirü éjszakai mu­
latóhelyre :

— Jó falatot hozok, — jelentette. — Eladom 
tizenkét koronáért.

A leány azonban nem tetszett s a madam a 
VII. kerületi kapitányságra sietett, hogy följe­
lentést. tegyen. Sajó Sándor rendőrtanácsos, aki 
buzgón üldözi a leánykereskedőkert, ma délelőtt 
szigorú ítélettel sújtotta Ungárt, Harmincöt napi 
elzárást s kétszáz korona pénzbírságot sózott a 
nyakába. Klein Janka hét napra kerül hűvösre. 
Nyomban le is csukták mind a kettőt,

“ti Bartha Miklós szobra. A nemzeti küz­
delem korán kidőlt harcosának, Bariba, Miklós­
nak emlékezetét szobormű fogja hirdetni. A 
szoborbizottságnak harmincötezer korona áll ren­
delkezésére és ebből az összegből fognak mara­
dandó emléket, állítani Bartha Miklósnak. Most 
írtak ki a pályázatot, amelyben csak magyar mii- 
vészek vehetnek részt. A pályázati határidő a jövő 
év április 30-án jár le.

-I* Házasság. Richter Izidor, a Grüner A. Hen­
rik cég budapesti képviselője, eljegyezte Guttmnn 
Valéria kisasszonyt, özv. Guttman Józsefit« ledm-ftt 
Budapesten.
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A HIR
Szocializmus 
a kaszárnyákban

Szenzációs napiparancs
— A HIR tudósítójának telefon jelentése. — 

Nagyvárad, november 23.
A nagyváradi kaszárnyákban ma parádésan 

hirdették ki a napiparancsot.. Rendszerint csak 
a mindennapi ezredparoncsot közük a legénység­
gel, de ma nagy ur szólt a katonákhoz: maga a 
hadügyminiszter, aki a temesvári hadtestpa­
rancsnok utján szigorú rendeletét küldött a 
nagyváradi kaszárnyákba. A rendelet a szocializ­
mus ellen irányul és a kiadására igen veszedel­
mes jelenség adott alkalmat. Egy reggel arra éb­
redtek a várad! kaszárnyákban, hogy a lakta­
nyák hatalmas falain antimililarista plakátok 
lazítják a katonákat. A plakátokat a parancs­
nokságok let épet t.ék és sürgős jelentés ment a 
hadügyminiszterhez, aki szenzációs rendelettel 
felelt a szokatlan jelentésre.

— A hadügyminiszter — igy szól a ren­
delet — aggodalommal rette tudomásul, hogy 
a hadseregben antimililarista tanok terjed­
nek. Felhivatnak ennélfogva az összes ezre- 
dek, hogy állandóan, éber figyelemmel kísérjék 
a legénység érzelmeit, nehogy a szocializmus 
kárt tegyen a hadsereg szellemében. Minden 
mozgalmat csirájában kell elfojtani. A hadse­
reg harcképessége, a szubordináció vészit az 
által, ha kívülről politikai és társadalmi 
áramlatok hatolnak be a kaszárnyákba, miért 
is a legnagyobb óvatosságra van szükség. A 
monarkia külereje szigorúan fegyelmezett, a 
parancsokat föltétlenül teljesítő, lelkes embe­
reket kíván, tehát a szocializmus terjedését, a 
hadseregben meg kell akadályozni. Különben 
minden esetről azonnal jelentés teendő.

A kaszárnyákban nagy feltűnést keltett ez 
a rendelet. A parancsnokok nyomban ládavizitel 
tartottak, megvizsgálták, hogy a katonák holmi­
ja között nincs-e szocialista röpirat, vagy más 
gyanús nyomtatvány. Mint a rendeletből is ért­
hető, a hadügyminiszter körrendeletét az összes 
hadtestparancsnokoknak megküldték. Ezek a 
rendeletek ezelőtt bizalmas jellegűek voltak. 
Különös, hogy most köztudomásra hozták a ka­
szárnyákban.

gsagrt-------KSB----;----7= HM

Tanító vagy favágó? Az általá­
nos élénk fanitónyomornak egy sirnivaló 
példáját jelentik Csitár községből. Csitáron, 
éppúgy, mint szerte e boldog országban, kín­
lódik, fárad, koplal és fázik a tanító, de Csi­
táron ezenkívül még favágással is foglalko­
zik. Nem vicc. A csitári nagytekintetii is­
kolaszék a minap nagy huzavona után 
végre elszánta magát arra, hogy fűteni 
fogja az iskolát. A fűtéshez való iát bo is 
szállították az iskola udvarára, de a kegyes 
községnek ahhoz már nem volt szive, hogy 
föl is apróztassa a fát. A gyerekek fáztak, 
mit volt mit tenni, a tanító ur szegény végre 
is maga vette a fejszét a kezébe és hozzá­
fogott a fahasábok felapritásához. Az iskola 
udvarán izzadva vágja a fát naphosszat, a 
gyerekek nem kis mulatságára. Hát ez na­
gyon vidám dolog, de vigyázzon Csitár köz­
ség, mert a tanító ur egész jól bele talál 
jönni a dologba, aztán otthagyja a tanítói 
pályát és elmegy favágónak.

Utánzóit iskolanév. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület tanfolyamainak nagy 
népszerűsége arra indított egyeseket, hogy ha­
sonló vállalatukat az egyesület elnevezéseivel 
(„Országos“ és „Gabelsberger Szakiskola“) ru­
házzák fel s az egyesület hirdetéseit utánozzák. 
Az egyesület elnöksége megtette ez irányban a" 
törvényes lépéseket és figyelmeztet., hogy az 
egyesüld havonként kezdődő tanfolyamait ki­
zárólag u Liszt Feronc-tér 10. sz. alatti parla­
menti gyorsírók által vezetett Gabelslxrgcr 
Szakiskolában tartják. Ezen intézet tisztvise­
lőknek és hozzátartozóiknak, valamint ezegény- 
sorsuaknak teljes vagy tetemes tandíjkedvez­
ményt nyújt.

*
Nincsenek már gyermekek

Hat kis betörő — huszonhat betörés
Ha a biinkrónikát vizsgáljuk, komolylyá 

kozd válni az elcsépelt régi élccim: nincsenek már 
gyermekek. A fővárosban legalább rohamosan 
fogy az olyan apróságok száma, akik — poétikus 
szabadsággal szólván — a Pósa bácsi emlőin nő­
nek föl. Nem az erkölcsös mesék és az együgyű 
rimelcsü versi kék forognak a fejükben, hanem 
lopások és rablások terve. Több ezer olyan gyer- 
meg jár-kól ma Budapesten, akivel az ördög se 
törődik; csupa iskolakorú lö, züllésnek indult, 
foglalkozás, sőt lakás nélküli csavargó kis nap­
lopó. Olyan hét nem múlik el, amelyiken rövid- 
nadrágos tolvajbandát el ne csípnének. Ma egy 
különösen veszélyes kompániát fogtak el. Ve­
zére Molnár Sándor tizenhároméves volt rik­
kancs. Ezt már nem először csukták le. Több 
kirakat-fosztogatás után rajtaütöttek, ám a 
bíróság — amely előtt szánalmas arcot vágott 
— fiatal korát tekintve, szabadon bocsátotta. Ez 
a fiú rősztvett. az újpesti hírhedt sirfoszt ugatás­
ban is, de rábizonyítani nem tudtak semmit.

Most aztán kiderült, hogy Molnár Sándor 
a kiszabadulása után pár nappal uj bandát szer­
vezett, Ennek tagjai voltak: Klem ént Ferenc, 
Balassi János, Hevesi Gyula, Zamecsnik József 
vs Mokró< z Pál csavargók. Valamennyi idősebb 
Molnárnál, aki a kompánia esze és a gonosz ter­
vek kifözöje volt. Kitűnő eredménynyel dolgoz 
lak: eddig huszonhat kirakat-fosztogatást álla­
pítottak meg róluk. Másfajtája lopásokat is kö­
vettek el: ridikült, pénztárcát csentek, zsebmet- 
hzésWr mesterkedtek, lakásokba besurrantak s 
azokból kabátot s más értékes, holmit loptak. 
Erőszakosabb föllépéstől sem riadtak vissza. A 
többi közt beállítottak a Nagydiófa-utca 10, szá­
ma alatl levő pékboltba, lefogták Vsápody Já­
nosáé elárusitónőt s az egész napi bevételt elra­
bolták. A detektívek a kompánia összes tagjait 
esszefogdosták.

Konkuvrenciát csinált Molnárnak Klopfer 
Dezső tizenötévé« volt újságárus, aki egy bolti 
kirakatot akart épp kifosztani a Kisdiófa-utca 
13. száma alatt, amikor elfogták. A társai elillan­
tak. Külön operáltuk Szőcts Ferenc és Stern Ár­
min suhancok is: a rákospalotai vasúti állomá­
son feltörtek egy teherkocsit. Amikor túl akar­
tak adni zsákmányukon, letartóztatták őket.

Orvos nélkül — aiucs szemüveg. Ki­
nek szemüvegre szüksége van, ne mulassza el a 
világhírű szemüveg-intézetet, az Onilarwmol 
Budapest, Kossuth Lajos-utca ló. megtekinteni, 
ahol a szemüveget, igénylő közönségnek 7 órától 
0 óráig szemorvosok által a helyes szemüvegek 
rendeltetnek és szemüvegek, valamint orvesipte- 
tők áremelés nélkül 3 koronától feljebb kapha­
tók. Szemüveget használóknak, kik orruk formá­
jánál fogva esiplotö szemüveget nem visel hettek 
az Oculariu-m különböző minták kizárólagos el­
árusítója, melyek biztosan és kellemesen, a leg­
csekélyebb nyomás nélkül az orron ülnek. Ar. 
Ocularium-htm kaphatók továbbá színházi, lát­
csőnek, távcsövek a legegyszerűbbtől a legclegá.n 
snbb kivitelig csak is a legfinomabb achromati 
kai üvegekkel (inint Zeiss), melyek beszerzése 
előtt, egy orvosi vizsgálat, mely díjmentes, szin­
tén igen. ajánlatos.

Gyászrovat. Duronelly Károly nyugal­
mazott, honvédfőhadnagy, a Tasnádi ' Takarék- 
pénztár pénztárosa ótvenkétéves korában Tasná- 
don elhunyt.

Dr. hunts Gusztáv, Kautz Gyula tostvé.röesese, 
a győri jogakadémia volt igazgatója hetvenegy éves 
korában Gyérben meghalt.

Ő3 A posta rabszolgái. Ilyen címeit megír La 
.1 Hir, hogy a fővárosi táviratkézbesitők szomorú 
helyzetben vannak. Kevés a fizetésük, az egész nap­
jukat leköti a. munka, úgy hogy a megebédelésre sem 
marad idejük. A kézbesítek feje, egy Kolbeuhcimcr 
nevű főtiszt, akiről mi a. múltkor nem éppen kelle­
mes adatok birtokába jutottunk. Most a táviratkéz- 
hasitok kóréhül jött. levél alapján szívesen Írjuk meg, 
hogy Kolbenheimer szigorú hivatal főnök, de. nőm 
igazwtgtula n a. különben ntb-»zolgti-helyzeU>en levő 
kézbesítőkkel szemben.
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A patika rabszolgái

Segítsen a közönség!

'A szociális mozgalmak viharai tengerén uj 
hajd jelent meg: a patika rabszolgái indultak cl, 
I|0gy nehéz bajukra megkeressék n patikaszert Igazi 
; ahszlogfik ok, akik nyomorult fisszegért egész nap 
oda vaunak kötve a mílryánypullhoz, állandó szolgá­
latában a. legnagyobb emberi jónak: a közegészség- 
Iiok. Kgy évvel ezelőtt összefogtak, megalakították a 
7agyarnrezági Gyógyt.zeréazsegédclc Országos Űzőre,t- 
Sigrt, hogy a szervezet erejével kiharcoljanak vala­
mit. De eddig csak kudarcok érték őket. A belügymi­
nisztert a gyógyszerészek informálták ismételten és 
;> miniszter semmit sem tett a segédek érdekében, 
.'lost a kultuszminiszter előtt fekszik terjedelmes 
emlékiratuk a temérdek Iwjróí és sérelemről. Bíznak 
1 kormányban, de számos követelésük van, amit csak 
:l szociális küzdelem harcinezején lehet kivívni. Ilyen 
az áll alános korpóé] ékos fi'.cté x<' v dcees, a szolgálati 

. takiísti-zonyok egyöntetűvé 1/4 ele és a nyolc órai 
.árára.

A záróráért folyik a legkeményebb Imre. A vi 
'k'k több városában: Temesvárt, üregeden, Pancso- 
;an, Kaposváron már hozzájárultak a gyógyszertár- 
1 illa jdonosok a nyolcórai záráshoz, de a Budapesti 
Uyógyszerésztcstiilct hallani sem akar róla. A krt- 
vonég érdekére hivatkoznak a gyóg-yszerészok, hogy a 

a jáf szil k kehi ősegüket, a közérdek köpenyével leplez­
ek és már a. Ijvliigymini-zt-wt is meggyőzték rgyol- 
dahi. információval arról, hogy a lilrvrórai zárásra 
szükség van. A gyógyszerészsegédek most az utolsó 
fegyverhez nyúlnak: a közönséget szántják föl, hogy 
..általa bele ..I, meghatározott formában“ támogassa 
törekvésüket. Ma ezer és ezer riipivet szórtak a pub­
likum közé, hangoztatván sérelmeiket. A közönség 
mindenesetre vél dk érez és rajta le=z, hogy a pati­
kák rabszolgái szabaduljanak nyomasztó helyzetük­
ből. Mi csak egyet, tanácsolunk a gyógy szer észsegé­
deknek : harcuk közben ne sokat emlegessék a fele 
Itf.tráti szereteted, és az alázatos tiirchnet, mert ezek 
a legszebb keresztényi erények ugyan, de teljesen ul- 
1 ilmatlan fegyverei a szociális harcnak.

Különös szerencsétlenség. A hagyo­
mányos lassúsággal és nemtörődömséggel folyó 
'■ a'késföváro-d munkálatok közt már sok pa­
naszra adott okot a Lipótváros külső részén esz­
tendők óta tartó útépítés. Ma ez súlyos baleset­
nek is oka volt. Vucs György kocsis a Kárpát- 
(,s Tutaj-utca sarkán lovastul-kocsistul belezu­
hant egy épülő, nyitott csatornába. A három mé­
ternyi mélységből tűzoltók húzták ki. Vucs több 
sérülést szenvedett.

£3 Nyilatkozat. Az alábbi sorok közlésére 
kértek föl bennünket : Igen tisztelt Szerkesztőség! 
Mécses lapjuk tegnapi számában egy kölcsön ügy­
letből kifolyólag intézetünket és unnak ügyvezető 
igazgatéját, farkas Sándor urat súlyos támadás 
érte, melyet szó nélkül nem hagyhatunk. A kon­
krét esetet, ujbé.l felülvizsgálván, ismételten meg­
állapítottuk, hogy intézetünk annak révén semmi 
jogellenes előnyhöz nőm jutott, amiről különben 
ónnak idején az arra illetékes hatóságnak is szá­
mot adtunk, melynek határozatát nyugodtan vár­
juk. Ami pedig különösen Farkas Sándor ügyve­
zető igazgatónkat illeti, az önök értesiiltségo c 
tekintetben is felettébb téves, mert ö sem könyv- 
som biztosító ügynök nem volt, (amit különben 
■-zintén nem lehetne bűnéül felróni) hanem mint 
kereskedelmi akadémiai képzettséggel biró úri­
ember mindenképpen kvalifikálva van arra, hogy 
egy nagyobb üzleti vállalat élén álljon. Tisztelet­
tel : Hazai Általános Takarékpénztár mint szö­
vetkezet.

Osztói.ysors játék. Az osztálysorsjáték 
mai huzá ,án a következő nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

Húszezer koronát nyert: 32602.
Tizenötezer koronát, nyert: 0605.
Ötezer koronát nyert: Illőit).
l\ életér koronát nyert : 20267.
Ezer koronát nyertek: 106*40 12.1202.
Ötszáz koronát nyerlek: 27701 29514 3540!) 

39448 67404 784öl 124950.
Háromszáz koronát nyertek: 20250 22810

3981044940 50070 56605 67891 04351 68422 70673 
88135 97364 105«90 119171.
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TÁVIRAT * TELEFON
A szatmári sikkasztó

Holnap hallgatják ki
Szatmár, november 23.

Pap, it. sikkasztó adótiszt, ma este érke­
zett Szatmárra két fogház/ir kíséretében. A 
pályaudvaron nagy tömeg kiváncsi ember 
jelent meg. Marion Lázár fogház-felügyelő 
átvette a foglyot s külön cellába helyezte. 
Murvai/ vizsgálóbíró Papot holnap reggel 
hallgatja ki.

Gyilkosság az országúton
Győr, november 23.

Tegnap hajnalban összetalálkozott az ország­
úton Jakatics Ferdinand nyuli lakos flangál István 
csavargóval. Beszélgetés közben összeszólalkoztak és 
Hangái úgy sznrt.a oldalba- Jakatióa Férdináridot, 
hogy az sérti léseibe belehalt. A győri ügyészség táv­
irati intózkcflésére a csend őrség Hangáit letartóz­
tatta és ma Győrbe szállította.

Csentiorgolyó, cigánykalá!
Nyitva, november 23.

I unt községben vándorcigányok több- 
rendbeli rablást követtek el. Mikor c miatt 
a csendőr járőr be akarta kisérni. Fóliák 
Medárd cigányt ti falu házára, a cigányok 
ellen tál Itak és megtámadták a csendőröket. 
Az egyik esendőit le is ütötték, mire a másik 
csendőr háromszor a cigányokra lőtt. Fóliák 
István és Vasé!: Kelemen rigánvok halva 
összeestek. A többi támadó cigányokat el­
fogták.

Úszik nyolc millió
Szenzációs buMs

Hamburg, november 24.
Ma reggel letartóztatták Möller kereskedelmi 

tanácsost., az altonai viaszára gyár tulajdonosát, 
akinek passzívái meghaladják a nyolcmillió már­
kát. Möller tavaly kapta a kereskedelmi tanácsosi 
elmet. Néhány nap előtt igen drága áron egy 
gyönyörű automobilt vásárolt Möller, akit a tőzs­
dén szerelmi kalandjai miatt, Chansonéttcn-Möl- 
lernek hívtak általában. Ó maga évek óta az adó- 
Ixwallási ivén évi jövedelmét 200.000 márkára 
töltötte ki.

Tábornokok alkonya
NftgytftParitás a berlini udvarnál

Berlin, november 23.
Vilmos császár egyenes parancsára utólag 

tiszti beesületbirósági eljárást indítottak gróf 
Hohenau Vilmos tábornok ellen.. A vizsgálatot 
Löwenfeld tábornok, a császár lohad segéde, a 
gárda hadtest parancsnoka vezeti. Beszélik, hogy 
még több mngasrangu tiszt, fog kilépni a hadse­
reg kötelékéből a potsdami márvány-palota titkai 
miatt.

Lemond ? Nem mond le ?
SzorongatjáK a belga Királyt

Brüsszel, november 23.
A lakosság és az összes pártok köreiben 

egyre rosszabb szemmel nézik a király abszolu­
tisztikus hajlamait és mindnagyobb az elégedet­
lenség amiatt, is, hogy a király magánéletével 
összefüggő okok miatt szívesebben tartózkodik a 
külföldön, mint odahaza. Minthogy azonban n 
királyt is nagyon elkeseríti, hogy törekvéseit és 
szándékúit, főleg a Kongó-kcrdésben, semmibe 
so veszik, nincsen teljesen kizárva, hogy a 
Kongó-állam bekebelezésének elintézése után, a 
mivel egyidejűleg a király magánvagyonának 
Kongó-értékbe befektetett részét is likvidálják, 
találnak valami formát n megoldásra. Ez abban 
állana, hogy kormányügyek vezetését, talán n ki­
rály formaszerinti lemondása nélkül, a rokon­
szenves, népszerű trónörökösre, Albert hercegre 
átruházzák.

Köztársaság lesz Portugália
Fellázadtak a Király ellen

Lisszabon, november 23.
Károly király Lajos Fülöp herceg trónörö­

köst engedetlenség és a fönnálló kormányrend­
szer ellen való lázadás miatt a Lisszabonból száz 
kilométernyire levő Villa Vicierá-ba száműzte. 
A trónörökös a konzervatívok befolyása alatt áll, 
a kik Viihenával élükön a királyt le akarják mon­
datni és a szimpatikus trónörököst akarják a 
trónra: ültetni. Az elkeseredés főleg a dinasztia 
ellen fordul, mert a mozgalom a királyi udvar­
nál uralkodó botrányos gazdálkodás miatt tört 
ki. A lisszaboni udvar sohasem mérte igényeit 
jövedelmének arányaihoz és költekezése mindig 
mérhetetlenül nagyobb volt, semmint, bevételei. 
A fiatal királyné és az anyakirályné fényűző 
toilet tjeit, előbb a külügyminisztérium, majd a 
hadügyminisztérium költségvetéséből fizettették. 
Annak idején nagy botrány kerekedett abból, 
hogy a miniszter megtagadta az anyakirályné 
szabószámláinak kifizetésed, a saját pénztárából 
s ezért az anyakirályné felháborodva elutazott a 
fővárosból és hosszú ideig nem tért vissza Lissza­
bonba. A két királyné, de különben a fiatal 
Mária Amália királyné, aki kedves és szeretetre­
méltó, azért még mindig nagyon népszerű. Nem 
igy Carlos király, őt a szó szoros értelmében gyű­
lölik mindenütt. Carlos trónörökös korában le­
ánynézőben járt Becsben. Mária Valéria főher­
cegnő kezét akarta megkérni. Be olyan kellemet­
len benyomást tett a. bécsi udvarnál, hogy szó 
sem lehetett erről a házasságról és Carlos két 
nap múlva elutazott az osztrák fővárosból. Az 
is köztudomású, hogy sem Vilmos császár, sem 
Edvard király nem szenvedheti. A nép előtt, ked­
veltebb a Brngawa-dinasztm. A Braganza-ház 
elüzetóse után rengeteg birtokait az uj király 
elkoboztatta. így aztán az uj király mintegy ke­
zelője maradt a Braganza-vagyonnak. Ilogy mi­
képpen kezelte, az elkergetett dinasztia vagyonát, 
arra nézve jellemző, hogy mikor az angol király 
látogatást tett Lisszabonban, a lapok megemlé­
keztek róla, bogy Carlos király egy csodálatos 
szép, óriási brilliánst ajándékozott királyi ven­
dégének. Olyan udvari méltóságok, akik jól is­
merték a Braganza-család fejedelmi ékszereit, 
észrevették, hogy az angol királynak ajándéko­
zott gyémánt a Braganzá-dinasztia drágaságai 
közül való volt. Elkeseredést szült, az is, hogy a 
király diktátor! hatalommal ruházta föl Franco 
mini sztercl nököt.

A diktátora ellen valamennyi politikai párt 
szövetkezett Franco megbuktatására és mivel a 
király nem akarja elejteni kedvelt miniszter- 
elnökét, aki vak eszköze neki, a parlamenti block 
a dinasztia, ellen üzent hadat. Vilhena, néhány 
nap előtt kijelentette, hogy a helyzet nagyon 
komoly és hiába hireszteli a kormány künn a 
külföldön: Portugália olyan válság előtt áll. 
a minőt még nem élt át. Néhány nap előtt. Joano 
Franco miniszterelnök a következőket mondotta 
egy hírlapírónak:

— Elbocsátásomat kértem a királytól, mire 
ö felsége igy felelt: „Emlékeztetlek a potsdami 
gránátos esetére, akit Nagy Frigyes tetten ért, 
amikor meg akart szökni s azt mondta neki: Hol­
nap lesz a mérkőzés. Ha megvernek bennünket, 
akkor együtt fogunk menekülni. Tegyünk mi 
is igy. Carlos királynak ez a mondása azt bizo­
nyítja, hogy teljesen azonosítja magát Francé­
val. A király tegezi miniszterelnökét. Könnyen 
megeshet,ik, hogy a népszerűtlen uralkodó el­
veszti trónját és a portugál nép kikáldja a köz­
társaságot.

Törvényjavaslat 
az országgyűlések eltörléséről

I. 6.
Láttuk Felérv áryéh alatt, body a ma* 

dyer orizáédyüléeek mint okvetellenkedd 
portékák teljesen föUtleéesek t ennélfogva a 
törvénytárunkban hivalkodó 1791 i III., 184« : 
IV.. 1867 t VII. ée X, törvénycikkek eltöröl­
tetnek.
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Törvényjavaslat az 1504 : I. és az 1790 
XIX. törvénycikkek eltörléséről

i. §.
Adót szedni a császárnak ezután mindig szabad lesz, 

de újoncot egy évben kötszernél többször szedni nem lesz 
szabad, mert Magyarországon a magyar anyáit egy esz­
tendőben legfeljebb Is csalt kétszer szülhetnek. Min­
den ezzel ellenkező tőrvény eltöröltetik.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

Megváltás
— Bemutató a Nemzeti Színházban —

Másodszor jutott ma szóhoz a Nemzetiben 
Szalay Mihály s ma már szabad megállapítani, 
hogy van mondani valója. Nem is lehet máskép­
pen. Aki az életet a publicista szemszögéből 
figyeli, lehetetlen, hogy észre ne vegyen jelensé­
geket, amelyek minden mesterkedő külső hatás 
nélkül, a maguk dinamikai erejükkel „csinál­
ják“ a drámát. A Megváltás ilyen közvetetten 
impressziókat tár elénk. A közvetlenség becses 
virtusa a színpadnak, aki meg tudja ragadni, 
annak botlania is szabad. Hát nem nagy baj, 
hogy a Pest külvárosának ilkfalvi plébániáján a 
kelleténél több a jóság, a kegyesség és a maku­
látlanság. Szép ez, ha nem is igaz.

De igaz a szegény munkásleány sorsa, Er­
dős Máriáé, akinek az ura sztrájkvezér volt, csa­
tát vesztett s ki kellett vándorolnia. Az asszony 
pedig, mivel nem csillapította a gyárigazgató 
ur szomját, kikerült az utcára, majd oltalmába 
annak a grófnénak, akinek az ura a szövőszék 
mellől meg akarta vásárolni. A sztrájkvezér ké­
sőn jön vissza, ekkorra már végig élte Mária a 
maga életét s éppen csak meg tud vele esküdni 
halálos ágyán. Borús szociális színekkel tompí­
tott történet ez, de mai, a mi világunkból való 
és kontúrjaiban ott ragyog az eljövendő, az iga- 
zabb és szebb rend, amely a Máriákat majd nem 
taszítja az utcára, hogy kenyeret keressenek a 
gyerekeiknek.

A sötét kép néhány frappáns epizódja külö­
nös erővel ragadta meg a közönséget, de sikere 
volt a darabnak a maga egészében is. Tegyük 
hozzá, megérdemelt sikere. A fő^nőiszerepet P. 
Márkus Emília skálájának teljes gazdagságával, 
mélységgel és erővel formálta meg. Meleg és 
egyénien szép volt Gál Gyula plébánosa, a töb­
biek: Rákosi Szidi, Vízvári Mariska, Molnár 
Rózsi, Petites és Rózsahegyi szintén jók. A 
szerző sok biztatást kapott a további munká­
jára, minden felvonás után kitapsolta a közön­
ség, amelynek a tetszése a legfőbb kritika.

% A Bálkirálynő sikere. A Népszínház- 
Vigopera a hét folyamán a művészi szenzációk 
egész sorát hozza. A műsor uralkodó száma a 
szinbáz idei nagy. szenzációja, a Bálkirálynő, 
mindig Háry Klára felléptével. Vasárnap este, 
hétfőn, kedden, szerdán, szombaton és újra va­
sárnap este megy a diadalmas Bálkirálynő, a 
melynek címszerepében Küry Klára akkora si­
kert, aratott és szerzett a színháznak, hogy az ed­
digi előadásokon nemcsak az összes helyek elkel­
tek, de a jegyek túlnyomó nagy részét mindig 
elővételben kapkodták szót. — A Denevér csü­
törtöki előadása nj, nagyszabású érdekességet 
hoz, amennyiben Schrödter Frigyes kamaraéne­
kes, a bécsi udvari opera kiváló tenor istája éne­
kel a második felvonás hangversenyében. Schröd­
ter fellépését a legnagyobb érdeklődéssel várják. 
Budapesten rég nem énekelt és az utolsó fellé­
pése alkalmával is a közönség a legzajosabb ová­
ciókban részesítette. Pénteken a Vöröshtiju cím­
szerepében, egyik legfényesebb alakításában 
Blalia Lujza asszony lesz ismét a Népszínház 
ünnepelt vendége. A vasárnap délutáni előadás 
Ney Lconával a fő női szerepben ismét a Denc.- 
vér-nők jut, mérsékelt árakon.

! Magyar Színház. A Raffleern kivül a hé- 
ion három olos/*> előadáson a. Kerülő ut sKerepel rí 
műsoron. Szombaton Aalborg Ida finn trtrmlnt i 
jfttszsza Ibsen llosmcrsholmjdt.

í Raffles. (Bemutató a Magyar Színház­
ban.) Ha valaki tehetségesen tud csalni és lopni 
a színpadon, nem baj, sőt rendben van. Előkelő­
nek ugyan nem nevezhető a dolog, de meg van 
engedve ós rezon is. A Raffles szerzői azonban — 
nem szükséges megtanulni a nevüket — ügyetlen 
fiuk. Rémdrámát írtak Rafflesről, az úri betörő­
ről, aki előkelő frakkban, mint tenniszbajnok je­
lenik meg a szalonokban, a mellett van szive el­
emeim a ház asszonyainak gyémántjait. Az egész 
darab halvány utánzata a Sherlock Holmes ka­
landjainak, itt is akad egy detoktivzsoni, aki 
négy felvonáson keresztül üldözi Raffles ős vé­
gül le is leplezi. A kloroformban dolgozó úri tol­
vajt Somlai) játszotta minden valószínűség nél­
kül. Vágó a privátkutató szerepében rőfnyi te­
hetseget sem árult el. A rendezés botrányos volt 
és csak néhány kedves hölgy — Polgár Ilona, Ló­
ránt Ilma és Borostyám Sári mentették meg az 
újdonságot attól, hogy fél kilenc órakor ott no 
hagyják.

* M. Szoyer Ilonka fellépése. .V. Szoyer 
Ilonka asszony, az Operaház kitűnő művésznője, 
aki amióta a színház egyik főpróbáján eszmélet­
lenül összeesett, súlyos betegen feküdt, már tel­
jesen felépült és december 1 -én Smetana Eladott 
menyasszonyának reprizén újra megkezdi művészi 
működését.

* A babona. Székely Vladimir, a rendőr­
ségi sajtóiroda vezetője és Geguss Dániel rend­
őrkapitány uj darabja, A babona, hétfőn este 
kerül bemutatóra az Uránia-szinházbnn. Ma dél­
után volt a főpróba, melynek zártkörű kis publi­
kuma nemes szórakozást talált az érdekes té­
májú, ötletesen megírt és illusztrált darabban. 
Minthogy itt nincs hosszéról mos, akit indiszpo- 
zició bánthatna, se primadonna, aki hirtelen bc- 
rckedne: könnyen megjósolhatjuk, hogy a pre­
mieren minden tetszeni fog s határozottan ko­
moly siker várható. Főképp a paraszt-babonák, 
továbbá a spiritizmus és hipnózis titkainak is­
mertetése számíthat általános érdeklődésre. A 
dús anyagnak szokatlanul nívós feldolgozása ki­
elégítheti a kényesebb Ízlésű és hozzáértő közön­
séget is.

* Lenkei Hedvig esküvője. László Ferenc 
Cpitősi villlalkozrt ma nőül vette Lenkei Hedviget, a 
Nemzeti Szinhfiz tagját. A lntzassflgkötést dr. Bárczy 
István polgármester végezte. Tanuk voltak: báré 
Bánffy Dezső volt miniszterelnök és Brzcrédj Viktor 
belügyi államtitkár.

% Budapesti Cabaret Színház. A Teréz- 
köruti „Budapesti Cabaret Színház“ óriási si­
kerű novemberi műsora már csak három estén 
kerül előadásra, mert szerdán, november huszon­
heted ikon már az uj decemberi műsor kerül be­
mutatásra.

1 Vígszínház. A Vígszínház jövő heti műsorá­
nak változatosságát nagyban emeli a Tiszti fruska 
bemutatója és a Coulisset ur! reprize. Blum és Toché 
mulatságos vigjátékának a felújítását olyan érdek­
lődéssel várja a közönség, mint valamely sokat ígérő 
újdonság bemutatóját. A Coulisset úrral egy estén 
kerül színre a. Tiszti fruslca, Rajna Ferenc egyfelve­
ri ásos vigjátéka. A kettős előadást szerdán, o hó 
27-én tartják meg, azután pedig pénteken és vasár­
nap ismétlik.

* Klrályszinház. Kedden mutatják be a 
Varázskeringő cimll operettet, melynek főbb sze­
replői: Pctráss Sári, Ötvös Gitta, Örley Flóra, 
Káthonyi Ákos, Németh és Papír. Holnap lossz Pedált 
Sári utolsó fellépése a Falusi Madonnában.

2 Színházak műsora. Nemzeti Színház: 
Hétfőn: Az ember tragédiája. Kedden: Megváltás. 
Szerdán: Napam asszony. Csütörtökön: Pozsonyi 
diéta. Pénteken: Bomcó és Júlia. Szombaton: Na­
pám asszony. Vasárnap délután: Marianne. Este: 
Megváltás.

M. kir. Operaházi Hétfőn: Pillangó kisasszony. 
Kedden: Rajna kincse. Szerdán: Jancsi és Juliska. 
Baba tündér. Csütörtökön: Carmen. Pénteken zárva.. 
Szombaton: Istenek alkonya. Vasárnap: Kiadott 
menyasszony. j

I árszínház: Kedden: Az arany ember. Pénte­
ken: Miss Hobbs.
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BEROMANN és TÁRSA Dresden és Tetschen e|E. 
fc Jelenben és marad a jövőben, a naponta beérkező 
elismerő sorok szerint, a leghatásosabb valamennyi 
gyúgyszappan közt, szépíti ellen, úgyszintén egy bájos,

C;1'* "■tibtir és egy rózsás ve megtartására Kapható 
ti* 80 fillérért valamennyi gyógyszert árba*, drogé­

riában, Illatszer,, szappan- és borbély Ittlétben.

hicpszinház-Vigopcra: Hétfőn, kedden és szer­
dán: A bál királynő (Küry Klára, felléptével). Csü­
törtökön : A denevér (Schrödter Frigyes kamara éne­
kes közreműködésével). Pénteken: A vöröshaj ti 
(illába Lujza felléptével). Szombaton: A bálkirálynő 
(Küry Klára felléptével). Vasárnap délután: A de­
nevér. Este: A bálkirálynő (Küry Klára felléptével.)

T igszinház: Hétfőit: Az ördög. Kedden: Nincs 
elvámolni valója? Szerdán: Coulisset ur! Ezt meg­
előzi: Tiszti fruska. Csütörtökön: Az ingovány. Pén­
teken: Coulisset ur! Tiszti fruska. Szombaton: Jo- 
setto kisasszony, a. feleségem. Vasárnap délután: Az 
iga-óság. Este: Coulisset ur! Tiszti fruska.

I\ irályszinház: Hétfőn, kedden, szerdán, csü­
törtökön, péntekén, szombaton: Varázskeringő. Va­
sárnap délután: A vig özvegy. Este: Varázskeringő.

Magyar Színház: Hétfőn: Kerülő ut. Kedden, 
szerdán, csütörtökön: Raffles. Pénteken: Kerülő ut. 
Szombaton: Rosmcrsholm. Vasárnap délután: Nóra. 
Este: Raffles.

Uránia Színház, Hétfőn, kedden, szerdán, csü­
törtökön és pénteken: A babona. Vasárnap délután: 
Rendnek muszáj lenni. Este: A babona.

Törvényjavaslat egy újabb osztrák 
államadósság elvállalásáról

1. §.
Tekintettel arra, hogy a 67-ben átvállalt osz­

trák államadósságot a kormány ki akarja 
fizetni; tekintettel arra, hogy Magyarországot 
menten megütné a guta, ha az osztráknak nem 
tartozna ; végül nehogy Ausztria a 07 óta csi­
nált adósság alatt ősszeroskadjen: Magyaror­
szág, mint szabad ország kész újabb kétezer- 
millió államadósságot átvállalni.

x A szerelem. Nincs férfi szív, mely oly 
erős szenvedélynek ostromát kiállja, minőt a 
szerelem ébreszt benne. Nem tud ellentállni, nem 
tud lemondani, ha egyszer megszerette a „Me­
nyecske likőrt“, melyet az Első Alföldi Cogn.-le­
gyűr r. t. készít.

x ezei" ember áldja n koronaszeszt, 
mely okét esuz-, koszvény- és ogvéb fájdalmaktól 
teljesen meggyógyította. Ára 1 korona. Megren­
delhető Remoter D. gyógyszerésznél Turkevcu. 
Budapesten Egger I,. gyógy!árában.

x Magas kitüntetés. Schaffer Róza úrnő 
yRövissanto" ezépifőszer feltalálója, ki csak 

rövid idő előtt a palermói acadomica Fisic-o Ohi- 
mika diszdoktorává kineveztetett, újólag a jóté­
konyság terén kifejtett működéséért a Szent- 
pctermcdtnl a diszkerosztcs Dame patroness 
Címmel tűnt etetett ki.

x Kitűnő alkalom kínálkozik most t. ol- 
vasmoknak, hogy karácsonyra szükségelt toilett- 
eikkeikot, vagy a kedveseiknek szánt ajándékokat 
jutányosán, n legjobb minőségben beszerezzék 
ezt az alkalmat Hoher császári és királyi udvari" 
szállít <> divatháza nyújtja. A Budapesten, Kos- 
suth Lajos-utca 0. szám alatt levő hatalmas áru- 
házban. Most karácsonyi occasióvásár van os 
nincs a divatnak az a luxus- vagy szükségleteikké 
mely tel no lenne található.

Uj erőt ad
A SCOTT-félo Emulsio akkor is, mikor mtm 
szer mar nem használ. Mimiig veszélyes kétes 
értékű szerekkel kísérletezni, amikor az ember 
egészségéről van szó.

Gyengeség esetében 
különösen lábüadozúknál,
vagy vérszegénység, tiidőbaj, túl­
terhelt munkából származó be­
tegségek folytán az elővigyázatos 
ember azonnal ahhoz a szerhez 
folyamodik, mely számtalan esői­
ben, kivétel nélkül hatásosan és 
biztosan gyógyítja a gyengesé­
get. Ez a szór a SCOTT-félo 
Emulsio.

ífiV eredeti üveg ára 2 K, 50 fillér
Kapható a gyógytárakbau.

Emalnio vá­
sárlásánál » 

BCOTT-féle mód- 
ezer védjegy ót 

—- a halászt — 
kérjük llgye- 
Jeinbevonui.

S fceckenpfferd-
Oay-Rum.

IScrRTiianii én T*a Drezdában és Tewelien a/K.
Amely l.itíinö szer főj korpa ellen, valamint a haj |itö- 
e öt u »«ztlléso ós haj hűl Iá i ellen. E szer elősegíti g 
bujn-vest és igen őrös s/.cr a rouimttiLu.s fájdalmuk 
ellen. J ós 4 koronás Üvegekben kapható a gyúgytá-
ralíban tirogueriákbtm, iilatsr.nrkeroskedésokboo óa 

borbélyüzletekben.
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Törvényjavaslat a magyar valutaarany 

odaajándékozásáról
i. §•

Azok a valutatörvények, amelyekkel a magyar 
nemzet a jegybank bécsi pincéjében 163 millió két­
százezer korona szinaranyat elhelyezett — eltöröl­
tetnek, és úgy ez a valutaarany, mint az a 446 
millió korona arany- és ezüstére, amely a közös 
bank feloszlatása esetében Magyarországot Illetné 
— Ausztriának odaajándékoztatik, mert a jókedvű 
adakozói szereti az isten.

Fejérváry helyeit 
Rákóczi

„A tótok Messiása“
Leleplezések Andrej Hlinkáról és szövetség­

társairól. Elmondja: a saját iskolatársa

A HÍR munkatársa ma érdekes beszél­
getést folytatott a hires tót agitátornak, 
Hlinka Andrásnak egyik iskolatársával. A 
múltakról való emlékezés, hü fotográfiáját 
adja „ci tótok Messiásánakahogy a nagy 
pánszláv magát nevezni szokta.

*

Arad meg akarja változtatni a 
Fejerváry-kaszárnya nevét. Rá­
kócziról keresztelné el. De a 
kormány nem meri jóváhagyni

Nem engedi a Király!
A HÍR tudósítójának telefon jelentése. —■

Arad, november 23.
Az aradi Fe jé rváry-kaszárnya körül kellemet­

len és mindjárt hozzátehetjük: a nemzeti kor­
mányra fölötte jellemző politikai botrány fejlő­
dött. ki. Regi szabadelvű párti időkben, mikor még 
Fejéráry Géza fődarabont alkotmányos honvé­
delmi miniszter volt., a gutgesinnt aradiak hizol- 
kedü lojalitásból az ő nevéről keresztelték el az 
aradi honvéd laktanyáját. Időközben ez a név 
riasztó példája lett a mindenre kapható haza­
árulásnak és mikor lehanyatlott a semmiséglx?, a 
koalíció uralomra jutása, idején fölmerült az az 
eszme Aradon, hogy le kellene venni a kaszárnya 
homlokáról a méltatlan, hnzafiságot pusztító cé­
gért. Sokáig sajgót t ez a vágy a város hazafias 
közönségének lelkében, míg végre Arad képvise­
lője: Müller Károly fölállott, a törvényhatóság 
közgyűlésen és irdit.ványozta, hogy a város foszsza 
mry a kaszárnyát a gyűlölt Fejérváry-névtől és a 
magyar géniusz megengeszt elések éppen keresztel­
jék el Ttákóczi-kaszárnyának. A közgyűlés egy­
hangúlag magáévá tette az indítványt. Az volt az 
álláspont, hogy a laktanyát a város építtette és 
kiki azt irat a saját házára, amit akar.

Voltak, akik kezdettől fogva kételkedtek ab­
ban, hogy egyáltalán meg lehet csinálni ezt a név­
cserét. A közgyűlés határozata fölehbezés folytán 
a belügyminiszter ele került es ma-holnap egy eve 
lesz, hogy ott fekszik. .\eni merik elintézni, nem 
tudják, mit csináljanak vele. kiold) .A emc/h Imre 
miniszteri tanácsosnak osztották ki elintézés vé­
gett, majd átvándorolt az ügy gróf Hadik János 
államtitkárhoz. De ö is heverte!i. Kemény dió, 
fekete dió: nem tudja feltörni a nemzeti színnel 
hazugul eifrálkodé kormány. .1 IIir munkatársa 
beszelt I arjassy Lajossal Aradi"áros polgármes­
terével, aki közelebbről is megvilágította, amit 
úgyis tudunk, hogy a kormány nem mer véle­
ményt mondani a legkínosabb ügyben. Varjassy 
polgármester igy nyilatkozott:

— Nagyon sokszor sürgettem miir a 
határozat elintézését a belügyminisz­
tériumban. Legutóbb púr nap előtt jár­
tam olt, de az ügy még mindig nincs 
elintézve. Az az impresszióm, hogy cs 
a kormány nem is for/ dönteni a dolog­
ban. .1 király nem engedné meg, hogy 
a magyar királyi honvédségi I akt a nyál­
ról levegyék a Fejérrüry-vevel. Előre­
látható volt. hogy a kényes ügyet nehéz 
lesz megoldani. A laktanya ugyan a vá­
ros tulajdona, de a katonai kincstár bé­
relte ki és a. laktanya nevét érintő do­
logban aligha határozhat a város egy­
maga.

.4 király nem engedné meg! . . . Eltalálta a 
polgármester. De gyalázat, hogy a nemzeti kor­
mánynak a saját hatáskörébe eső ügyben nincs 
bátorsága határozni és nincs erkölcsi ereje ahhoz, 
hogy Rákócziért megbélyegezze a F ej érv áry-nevet. 
Nines bátorsága! Uramisten, milyen megalázó, 
szolgai gyávaság ez.

— Közismert dolog, — kezdte az iskola társ 
a beszélgetést — hogy Hlinka András most túl 
a Lajtháu magyargyülölcttől izzó felolvasásokat 
tart és ugyanekkor pénzeket gyűjt „a szegény tót 
nép, a csernovai özvegyek és árvák javáraHogy 
ó magát is beleszámitja-o a szegények közé, ez 
már tisztán üzleti dolog. Hlinka. pedig nagyon 
jo üzletember. Már apró gyerekkorában is pénzt, 
keresett. Tapsolt ürömében, ha magyar urak ve­
tődtek Csernovára, mert fényes piculával hono­
rálták az ő „rókatáncát“. Szülői, ha jómódúak 
is voltak, vagyonuk össze-vissza alig ért többet 
6 700 forintnál. Hat gimnaziális osztályt vég­
zett Rózsahegyen vagy Lőcsén — bizonyosan nem 
tudom hol. En a szepesi-áraljai szemináriumban 
találkoztam vele. ahol ő szemináriummal kapcso­
latos alumncumban magyar alapítvanyos ösztön­
dijat, elvezett. Roppant képmutató, szenteskedő 
teológus volt. Szörnyen alázatos, de a mellett a 
V) gletekig alattomos es ravasz. .V középtermetű 
csontos es feltűnően szeplős legény szoros barát­
ságot csak Moys Lászlóval, a. jelenlegi lukcsi- 
fürdöi plébánossal kötött. A barátság ma is fenn­
áll köztük, mert Moys László épp oly fanatikus 
ellensége a magyarnak, mint Illinka András.

Már akkor tudtuk, hogy veszedelmes vagy 
legalább is kellemetlen ember válik belőle. Pán­
szláv érzelmeit nem titkolhatta. Minden szava, 
egész magaviseleté elárulta, hogy ellenségünknek 
készül. E miatt már a szemináriumban különö­
sen Plat 111 y Zsigmond támadta meg gyakran, aki 
ha TI Unkát. Moyssal sugdosni látta, harsány han­
gon kiál ltot t. rá:

— Éljen a haza, veszszen a gázzá!
Pappá szentelése után három évig káplánoe- 

kodott. Óvatos volt. Élet jelt alig adott magáról. 
De. amikor ITáromszléesro plébánosnak választot­
tak, biztosnak érezvén lába alatt a talajt, _ ki­
bontotta zászlaját, fí lelek Antal tanítóval együtt 
megalapította a Ludorc Növényt, ezt a ina is fé­
nyesen prosperáló szennylapot, amely szinte 
okádja felénk a rágalmakat. Hlinka a tótok kö­
zött egyszerre nagy ember lelt. Jelenleg is akti­
vitásban levő előkelő politikusok fordultak ke­
gyéért. Hamarosan bejutott a megyei törvény­
iül lósági bizottságba is. Itt, azonban pechje volt. 
Szembe találta magát Plalthy Zsigmonddal, aki 
a Kiirthy-Palugyny affér alkalmával egy közgyű­
lésen szemébe vágta, hogy „aljas haza áruló*/ 
Annyira félelmetes volt már altkor Illinka, hogy 
maguk a magyar urak kapacitálták Platthyt a 
lipté-szentiváni plébánost, hogy vonja vissza az 
állítását. A hazafias plébános azonban megmaradt 
kijelentése mellett. Az események mutatják, hogy 
Plat Hívnak igaza volt.

A felsövidéknck a legjobb javndalmu plébá­
niája Rózsahegyen van. Ide, a szülővárosába 
pályázott Illinka. Az eszközeiben nem volt va­
lami válogatós. Ezt az Angyal, Jfasef és Falu- 
gyay Gyula között lefolyt képviselőválasztás iga­
zolja. Illinka Palugyay mellé szegődött. Óriási 
harcra volt kilátás. Az utolsó pillanatban An­
gyal Józsefnek sikerült megkörnyékezni a tótok 
Messiását. Becsületszavát adta Hlinkámik, hogy 
kijárja számára I’árvy püspöknél a rózsahegyi 
plébániát. Nyomatékül diszkréten 10.000 forin­
tot csúsztatott a szorongatott jelölt Hlinka zse­
bébe. A pánszláv apostol egyszerre vagyonra tett 
szert. Meg is hálálta ezt, e csekélységet. A Palu- 
gyny-zászlós tótok egy szálig Angyalra szavaz­
tak, akit hatvau szótöbbséggel képviselőnek meg
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is választottak. Nagyon természetes, hogy 
Illinka a kapott pénzzel nem elégedett meg, ha­
nem a plébánosválasztást sürgette. Angyalnak 
nem volt nehéz a dolga. Adott szavának betartá­
sához megnyerte Párvy püspök kedvelt titkár­
ját, Gebrics Mártont. Ezzel az ügy el is volt in­
tézve. Hlinka plébános lett Rózsahegyen. Jófor­
mán az első, aki vendégként parókiáján kopog­
tatott, maga a püspök, Párvy Sándor volt. Az 
ebéd alatt Hlinka szent fogadalmat tett, hogy 
abbahagyta pánszláv tizeiméit. Eleinte mintha 
csakugyan megnémult volna a tótok Messiása, 
annyira elcsendesedett. Talentumát egy bank 
alapítása körül érvényesítette: megcsinálta a 
rózsahegyi takarékpénztárt. A saját pénzét, is 
befektette és beleült a jól jövedelmező elnök­
igazgatói székbe. Ezután már nem látta szüksé­
gét a passzivitásnak. Kiállt ismét a piacra. Tar­
talomnélküli beszédeit egyetlen mondatba lehet 
összezsugoritani:

— Vér a véretekből, bus a húsotokból. Az 
vagyok én, Andrej Hlinka.

Az alaposan befolyásolható püspök szörnyen 
megbánta a plébános választáshoz való hozzájá­
rulását. De már későn. A csernóvai esetet meg 
nem történtté tenni nem lehet. Hlinka jövedelmi 
forrásai cgygycl szaporodtak. Mit neki az a két 
esztendő, amit a magyar igazságszolgáltatás reá 
mért ahhoz a tökéhez képest, a melyet a nyomo­
rult, tót nép vére árán teremtett magának. A 
fogságát egyelőre — mint a napokban egy ro­
konának irta — nem kezdi meg. Még számtalan 
meghívásnak kell eleget tennie. Meg azután 
azok a bizonyos fillérek! Oh, azok a fillérek! 
Égetően várja őket a szegény tót nép. Nos és az­
után, ha, mondjuk, leüli Hlinka a büntetését, 
mi történik akkori Semmi. () maga dicsekszik, 
hogy még n római pápa sem mozdíthatja ki 
Rózsahegyről!

Pedig hazafias ellenfelét, Platthy Z.sig- 
mondot ugyancsak könnyű szerrel kimarták a 
titkos pánszlávak Liptószentivánról. Miért t 
Mórt znkkóöltényben járt, kotlettet viselt. És 
mert Hl inkát támadni merészelte.

Megjeleni és midennüít 
kapható a

mmm\
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Mindenki, aki a FIDIBUSZ ra legalább félévre előfizet,
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Szédelgés
a vaggonrendeiés Körül

Befolyásos Koalíciós Képviselők 
a Wiener Bankverein Kezére 
akarták játszani a sokmilliós 
vaggonrendelést. A panama 
balul ütött ki, de százezreket 

fizetett rá a kormány s*

A vaggonhiánynak és a velejáró gaz­
dasági nyomorúságoknak okáról sokat be­
széltek a parlamentben, iparkamarákban, 
sajtóban egyaránt. A kereskedelmi kormány 
tehetetlen, kapkodó politikája értékben egy­
hamar ki se fejezhető pusztítást vitt véghez 
a közvagyonban. Azt azonban kevesen tud­
ják, akik pedig tudják, óvatosan palástol­
ják, hogy a vaggonhiány mögött nagysza­
bású panama szálai bogozod nak össze, ame­
lyek hurkot vetnek a közérdekre, a lakos­
ság jólétére. A HÍR kitűnő helyről szerzett 
információk alapján leplezi le azt a hitvány 
szédelgést, amely a vaggonrendeíések körül 
még ma is folyik.

Előbb ismertessük az előzményeket. Ez 
év január havában a minisztertanács két 
százmilliós vasúti beruházási kölcsönt akart 
folyósítani. Abban az időben voltak a ke­
reskedelmi életre oly bénítóan ható forgalmi 
zavarok a Máv. vonalain. A beruházási hír­
nek az volt az első hatása, hogy a magyar 
vaggongyárak kartell be léptek. Á miniszter- 
tanács később odamódositotta határozatát, 
hogy ötszáz milliós vasúti beruházásra van 
szükség és ebből az összegből kilencven mil­
lió koronát az országgyűlés meg is szava­
zott. A vasúti forgalmi részvénytársaság a 
beszerzendő vaggonokra nyomban ajánlatot 
is tett, olcsót és nagyon méltányosát, de a 
kormány ebbe nem ment bele. É helyett a 
kereskedelmi minisztérium a külföldön né­
zett vaggonok után, pedig tudhatta, hogy a 
külföldi vaggongyárak el vannak halmozva 
amerikai rendelésekkel.

Hogy mégis mért keresett a kormány 
külföldön — a magyar vaggongyárak mel­
lőzésével — vasúti kocsikat, annak nagyon 
erdekes oka van. Es ezen a ponton játszik 
közre a magyar közélet régi fekélye: a po­
litikai korrupció. Két igen befolyásos kép­
viselő ugyanis szoros összeköttetésben áll a 
Wiener Bankverein-nel, amely a vaggon- 
rendel ősből zsíros üzletet akart kipréselni. 
Mozgósította budapesti embereit, egy függet­
lenségi párti vezetőpolitikust és az alkot­
mánypártnak egyik különben kiváló tagját, 
akiknek sikerült belevinni a kereskedőim i 
minisztériumot a Wiener Bankverein-nel 
való üzleti összeköttetésbe. A Wiener Bank­
verein tehát koalíciós segítséggel nyeregbe 
ült, de vaggont szerezni seholsem tudott a 
külföldön.

Időközben a Forgalmi Részvénytársa­
ság vaggonkölcsönzési ajánlatot tett a ke­
reskedelmi kormánynak. Minthogy még 
Hieranymi kereskedelmi minisztersége ideje 
alatt kimondották, hogy az államvasutak 
kölcsönzött kocsikat nem fogad el, a. minisz­
térium nem térhetett el ettől a gyakorlattól, 
ellenben kijelentette, hogy a fölkínált 3150 
v aggont megveszi. Ez a vasár pedig olyan 
drága .volt, hogy maga Wekerle miniszter- 
elnök is kénytelen volt beismerni a képvise- 
löház november 21-iki ülésén, — Farkas- 
liázy interpellációjára adott válaszában — 
hogy a vaggonokat a legdrágábban vették 
meg. Vörös László volt darabontminiszter, 
aki ezeket a dolgokat jól ismeri, kijelentette, 
hogy a kereskedelmi minisztérium hnszonöl- 
harminc százalékkal drágábban vásárolta 
meg a Forgalmi Részvénytársaság használt 
vaggoöjait, mint amennyiért vadonatúj, ko­
csikat kapott volna. így gazdálkodnak a 
közvagyonnal a kereskedelmi minisztéri­
umban.
, _ Százezrekkel kelleti megfizetni a kor­
mánynál: azt a csúfos kudarcot, amely a 
Wiener Bankverein eredmény felen közvetí­
tésével járt. A magyar vaggongyárakat meg-

kerülte, csak azért, mert a Wiener- Bank­
verein ravaszul koalíciós ügynökökről gon­
doskodott, akiknek az ország érdeke igazán 
tizedrendii dolog. Be fogja-e ezt ismerni a 
kereskedelmi kormány? . »

Gyilkol 
az automobil

Arad mellett borzalmas automobil- 
katasztróía történt, A gépkocsi neki­
ment egy parasztszekérnek. Hárman 
haldokolva, négyen megcsonkítva 

kerültek a kórházba
— A IHR tudósilúfánalc telefonjelentése. —

Arad, november 23.

Arad közelében, a pócskái országúton bor­
zalmas automobilszerencsétlonscg történt ma reg­
gel. Egy automobil indult cl Aradról kora haj­
nalban és bár a nyirkos időben, alig láthatott 
öt lépésnyire maga elölt, veszett rohanással szá­
guldott ki a városból. A pécskai utón parasztkocsi 
jött.velő szemben csöndes pn, úgy, hogy a zöre­
jét nem lehetett hallani, a köd tenger miatt pedig 
vakságra volt kárhoztatva a gépkocsi". Az auto­
mobil nekiment'a lovaknak, ezek az ijedségtől 
megugrottak cs az országutat szegélyező mely 
ár,okba ragadlak a kocsit. A szekéren heten• ül­
tek : Szlávilc János földesgazda a feleségével és 
István nevű felnőtt fiával, Haller János né húsz­
éves VUrna leányával, Medgyesi Mái,vésné és,egy 
csöppnyi gyermek, a . Modgyesinó aprósága. Az 
árokban félholtra zúzódva véres, test lel feküdtek 
a szerencsétlen emberek. Jajszavuk messze hal­
latszott, do a ködös hajnalban kihalt az országút, 
egész környéke, ürákhgsszal.. feküdlek az utszéli 
gödörben, a szekér roncsai közölt, a .kél meg­
vadult paripa fáradtan lihegett eszméiét-b-n, vé­
res testük fölött. Égy közeli tanya kondása akadt 
a szörnyű leletre és a borzalmas esetről nemsokára 
értesült az aradi rendőrség. Orvosok, mentők 
siettek ki a véres szeren esótlc rí súg színhelyére 
és az automobil áldozatait beszállították az arad* 
megyei közkórházba. Itt aztán megállapították, 
hogy szokatlanul sok vért ontott a garázda au­
tomobil-szenvedély. Szlávilf János, felesége és a 
Medgyesiné csecsemője haldokolva kerüllek a 
kórégyra. Az orvosnak . az a véleménye, hogy 
menlhetellcnck. Haller Vilmának, egy virulóan 
szép haj adón nak mind a két hiba és a keze eltö­
rölt. Ele.tbcnmaradásához nincs remény. A má­
sik négy ember a fején és a karján szenvedett 
súlyos sérülést, öle is eszméletlenül fokiisznek a 
kórházban, az egy Szlávilc János kivételével, aki 
a hivatalos forrna szerint jegyzőkönyvbe mondta 
a följelentést és ennek alapján megindult a nyo­
mozás. A HÍR munkatársa p. kórházban felke­
reste Szlávilc Jánost, aki ezeket mondta a ka­
tasztrófáról:

— Még az éjszaka indultunk el Tor­
nyáról, a Justh Gyula kegyelmes ur fa­
lujából. Aridra igyekeztünk bevásá­
rolni. Reggel, hat óra körül értünk a 
pécskai útra. Lépésben hajtottam, 
enyim a kocsi meg a ló, úgy szedtem 
föl barátságból a szomszédokat. A nagy 
ködben nem lehetett látni. Egyszerre 
valami bolond kocsi — én nem tudom 
jobban a nevét — iszonyú gyorsaság­
gal nekiszaladt a .lovaimnak. A lovak 
megbokrosodtak és az árokba, rohanlak. 
Nem tudom marad-e bélölük éleiben 
egy is. Bor,szász!ó sok vér folyt el az 
árokban, ainig ránk akadtak.

Hogy kié tíz automobil, arról persze nem 
tudott felvilágosi (ást adni Szlávilc János, aki 
folyton a fejéhez kapott, mikor a szörnyű ka­
tasztrófáról beszélt. Csak annyit tud, hogy kelten 
ültek benne. Az automobilom urakat nem zavarta, 
hogy a lovak megbokrosodtak. Ők tovább röpül­
tek a gépkocsin és eddig nem adtak hirt, maguk- 
ról. A' nyomozási eddig wem tudta megállapítani 
a kilétüket.

Hol kell
Erényi

Idilli-
- használni ? - J

1. Ahol a viszketegségi bor- 
baj ellen nem lehet találni 
más megbízható szert.

2. Ahol a sömöros visz beteg­
ségtől nem tudnak meg­
szabadulni.

3. Ahol a sebek vagy kise­
besed esek sok bajt és kel­
lemetlenséget okoznak.

4. Ahol az aranyeres fájdal­
mak napirenden vannak.

5. Ahol vég hél-bániálmák 
óriási fájdalmakat okoznak

6. Ahol az execina gyakran 
mutatkozik.

7. Ahol a feldörzsölés és 
kisebesedés égetési fájdal­
makat okoz.

8. Ahol a test bármely része 
vagy a lábak izzadnak.

9. Ahol a viszkető fájdalmak 
jelentkeznek.

10. Ahol az ótvar nem volt 
eddig gyógyítható teljesen.

Az eredeti „Erényi - Ichtiol-Salicil“
3 koronás dobozokban csak a kizárólagos 

készítőnél kapható:

Erénni Béla
evest, hl, línu-íöm s. s.

(Postai megrendelések utánvétel mellett aznap 
szállhatnak.)

Több mint egy millió köszönőlevél
érkezett be a világ minden részéből.

L
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TÖRVÉNY ELŐTT
A bajai milliós főnyeremény

A bajai milliós főnyeremény 
ügyiben a törvényszéki könyv- 
szakértők elkészültek vélemé­
nyükkel. A főnyereményt nyert 
sorsjegyről megállapítják, hogy 
az a bank tulajdona volt

Ez év elején nagy szenzációt keltett Eeléért 
Antal bajai kertész feljelentése, amelyben azzal 
vádolta a bajai kereskedelmi éti iparbankot, hogy 
f#z kicserélte az ö tulajdonában volt és milliós 
főnyereményt nyert sorsjegyet. E miatt le is tar­
toztatták 11 agner Lajos bankkönyvelőt. A tör­
vényszéki könyvszakértők november 18-án ter­
jesztették be szakvéleményüket, a mely röviden 
összefoglalva igy hangzik:

Megállapítható, hogy a hajai kereskedelmi 
i s iparbnnk 1906 november 17-én a Hazai Bank 
Tívt.-tól 50 darab konvertált ,Jelzálog-Hitelbank- 
sorsjegyet vett át. Ezeknek száma 22.30/57—62 
és 2219/31—49. Az egyik üzleti könyv ama lap­
ján, ahol a 2219. számú sorsjegyek be vannak ve­
zetve, egy nagy tintafűlt van, alatta írásnak és 
számjegyeknek a nyomai. A sorsjegyszámok a 
tintafolton át is látható.

1906 december 3-án, a könyvek tanúsága sze­
rint, két részied vöt. adtak át eladás végett Szikla 
Illés ügynöknek. Hogy az el nem adott részlet- 
ivet. az ügynök mikor hozta vissza, azt megálla­
pítani nem lehet. Arra a kérdésre, hogy a sors­
húzásokat, ellenőrizték-e, a szakértők igennel fe­
leltek. Megrovásukat fejezték ki a szakértők a 
felett, hogy a könyvekben sok törlés, vakarás és 
igazítás van s hogy a „.íuxtankönyvből öt rész- 
letiv-lap hiányzott.. Hogy a felmutatott sorsjegy- 
ivröl mi lett kiradírozva és ráírva, az most már 
meg nem állapítható, mert ezer és ezer szó, szám­
jegy vagy jegy feljegyzésére adhatott okot. egy 
milliós főnyereményt nyert sorsjegy. Kizártnak 
azonban nem tekinthető Wagner Lajosnak a 
vizsgálati jegyzőkönyvben foglalt, védekezése, 
mert. arra nincs bizonyíték, hogy ö egyes szelvé­
nyeket, megsemmisített volna.

Meg van állapítva, hogy az adó levonása után 
a bank a milliós főnyereményből kilenestáz- 
kilenrv>t!*ser koronát kapott, ami részvényen- 
kint 990 korona értékgyarapodást jelent. Schön 
vezérigazgató családjának száznyolcvan darab 
sorsjegye van.

Tény az. hogy a milliót nyert 2210/40. szánni 
sorsjegy a könyvekből kitörölve nine*, tehát az 
látszólag a hank tulajdonát képezte. Ezt az is tá­
mogatja. hogy ez a sorsjegy 1907 január 1-én, 
mint készlet át volt hozva az nj üzletévre. Oly 
körülmény, amelyből bűncselekmény elkövetésére 
lehetne következtetni, a könyvekből nem tűnik ki, 
sőt a bűnvádi eljárás során felmerült terhelő kö­
rülmények, könyvelési leg kifejezésre nem jutot­
tak. A ftkontrő-könyv bevételi oldala szerint a 
2219/40. számu sorsjegy, a szakértők szerint, for­
mailag a bank tulajdona volt és a részlet-főkönyv 
szerint az nem lett eladva.

E szakértői véleménynyel szemben néhány 
aprólékos kérdésre vonatkozólag Török ellenőrző 
szakértő különvéleményt nyújtott be. Ez aktussal 
a vizsgálat teljes befejezést nyert s most már az 
ügyészség a vádirat megszerkesztésén fáradozik.

jl. A kadarkút! uábob pőre. Néhány évvel 
ezelőtt szenzáció? bűnügyet tárgyalt, a pest,vidéki 
törvényszék. A vádlott Sagy Ákos kadarkút,i földbir­
tokos volt, aki furfangos módon jutott, dúsgazdag 
nagybátyja, hagy Márton örökségének birtokába. A 
mikor megtudta, bogy Nagy Márton végrendelet 
hátrahagyása nélkül meghalt, nz elsötétített szobába. 
Iwsöditette a cselédséget s megkérdezte a halottól, 
kire hagyja uradalmait! KI változtatott hangon maga 
Nagy Ákos adta meg a xiilaszt., hogy fi az általános 
örökös. E hunéért Nagy Ákost egyévi börtönre Ítélte 
a bíróság ti ezt a büntetést, jóváhagyta a Kúria. is. 
Nagy az ítélet előtt Angliába szökött, ami közben 
védője, fotón yi Géza igazságügy-miniszter lett. Vo- 
lónyi, mint véd« perújítást. kért. s mint miniszter a 
pörujitás elintézéséig felfüggesztette a büntetés végre­
hajtását. Y./. az igazán páratlan eset akkortájt álta­
lános felháborodást, keltett, mert. erre még példa nem 
>olt a, magyar igazságszolgáltatás történetében. A 
pöruiitási kérelmei, n pestvidéki törvényszék vissza- 
utasította, mire Nagy Ákos újra Angliáim szökött. A 
budapesti tábla az e'lsőhiróság elutasitó végzését ma 
jóváhagyta.

4*. Most már kvittek vagyunk! ősrégi idők 
óta nagy az ellenségeskedés liia község magyar és 
sváb lakossága között. Az idén Szent István napkor 
Weinatht József sváb legény arculiitiiU egy mn- 
gyárt: Ma/vikó Mihályt. Kz nem hagyta magán szá­
radni a téliéit 3 a pofont busás kuniatokkal együtt

nyomban visszaadta. Ezzel az ügyet a biai felfogás 
és a lovagiasság szabályai szerint elintézték. A sváb 
legény este megleste a magyart s egy doronggal 
hátha, vágta.

— Most már kvittek vagyunk, mondotta.
— A fenét vagyunk kvittek, — felelte Maezkő 

s előrántva zsebkését, azzal szivén szúrta a svábot, 
aki tüstént meghalt:

A pestvidéki törvényszék ma. tárgyalta, ezt az 
ügyet « dr. Kisfalvi Rezső védelme titán, megálla­
pítva a jogos védelmet, az erős felindulásban elkö­
vetett emberölés vádja alól felmentette Maezkő 
Mihályt.

fr, Ormai József ügye. Megírtuk, hogy az 
államvasutak terhére, elkövetett százezer koronás 
csalási ügyben Ormai József ellen megszüntették az 
eljárást. Ebben az ügyben most újabb komplikációk 
állottak elő. Ormait nem lehet szabadlábra helyezni, 
mert a zágrábi törvényszék Zágrábba való átkisérését 
kérte és ezt a vádtanács el is rendelte. Védője, dr. 
f&nyes Samu ez ellen panaszt emelt az igazságügy- 
miniszternél. EzenkhUl táviratilag megkereste a 
bécsi olasz, nagykövetséget, hogy akadályozza meg 
Ormai átkisérését, mert Olaszország csupán az állam- 
vasút terhére elkövetett csalás ügyében adta, ki Or­
mait a magyar bíróságoknak.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Kész&ru-üzlet
Vételkori';- hiányában 10—20 fillérrel olcsóbb 

áron elkelt 10.000 mm. búza. Rozs 10 fillérrel ol­
csóbb. Zab változatlan. Tengeri, árpa 10 fillérrel 
olcsóbb.

Köttettek:
Búza. Tisza vidéki: 100 mm. 78 k. 25.90 K. 

300 mm. 78 k. 26.10 K, 250 mm. 77.5 k. 25.70 K, 
100 mm. 77.3 k. 25.30 K, 300 mm. 77 k. 25.80 K, 
100 mm. 77 k. 25.40 K, 150 mm. 76.3 k. 25.25 K, 
100 mm. 75 k. 24.80 K.

Pest vidéki: 100 mm. 77 k. 25.40 K, 150 mm. 
76 k. 25.— K, 200 mm. 76 k. 24.7o K, 500 mm. 
73.5 k. 24.80 K.

Fc.jérme.gyei: 150 mm. 78 k. 25.70 K, 300 
mm. 78 k. 25.50 K, 400 mm. 78 k. 23.65 K, 100 
mm. 77.5 k. 25.30 K.

Bácskai: 100 mm. 78 k. 25.40 K, ő-huza, 
1300 mm. 76 k. 25.20 K, 2200 mm. 75 k. 25.20 K. 

Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 23.20 K, 200 mm. 23.20 K, 

100 mm. 23.25 K.
Tengeri: 200 mm. 15.05 K, kocsira rakva, 

ó-tengeri.
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés

Áprilisi rozs (190S) .... 24.22 
Októberi rozs (1908) . . . 21.-—
Áprilisi zab (1908) . • . . 17.38
Májusi tengeri (190S) . . . 14.20

A budapesti értéktőzsde
Tekintettel a küszöbön álló uUimó-ellátásra, 

a mai elotözsde tartózkodó irányzatú volt. Az 
üzlet igen szűk keretek közt mozgott, nz árfolya­
mok mérsékelten gyöngültek.

Eiőtőzsde:
Köttettek: Osztrák hitelrószvény 622.50— 

624.00. Magyar hitclrészvény 733.75—734.0*1. 
Osztrák-magyar á.llomvasut 653.00—634.Ó0. Köz­
úti vasút 526.00—527.00 K.

Déli tőzsde:
Jobb külföldi jelentések folytán a déli tőzs­

dén barátságosabb lett a hangulat. A forgalom 
azonban továbbra is csak szűk keretek közt 
mozgott.
624.00. Magyar hitelrászvcny 783.75—735.50. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóban!; 463.00— 
463.50. Osztrák-magyar állam vasut 653.50— 
654.00. Déli vasút 142.50. Rimamurányi vasmű 
506.00—506.50. Közúti vasút 527.00—530.0t"*. Ha­
zai bank 277.00. Salgótarjáni kőszénbánya 551.00 
—552.50. Körönért, sorsjegy 140.00 K.

Utőtözsde:

irányzata nyugodt.
Köttetett: Osztrák hitel 62-1.25, Magyar 

hitel 735.25.

Bécsi értéKtőzsde
Becs, november 23. T2o/r papii-járadóií 95.80 

4% osztr. aranyjár. 113.70. 186:). sorsjegy 147.—. 
Osztr. hitelsorsjegy 432.—. Angol osztr. bankrészv. 
287.75. Bécsi Bankverein 512.40. Oszt.-tóagy. bank 
17.76. Déli vasút 141.75. Dunagözh. társ. 982.—, 
Dohány részv. 393.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.80. 4*2e/o ezüst jár. 95.75.—750 
Oszt koronajáradék 96.—. 1864. sorsjegy 251.— 
Oszt. hitelint. részv. 620.—. Union-Bank 524.50. Oszt. 
Länderbank 399.25. Osztr. m. áii. vasút 653.25. Elbe- 
völgyi vasut 419.50. Alpesi részv. 581.—. 20 frankos 
19.21. Londoni váltóár 242.15. Lipótkohó 399.— Török- 
sorsjegyek 181.—

Bécs, november 23. 4°/e arany-járadék 109.50 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 138.50. Megy. hittáb. 
részv. 735.— M. lesz. és váltó részv. 460.--. Rima- 
Murányi 507.—. M. cakoripav —.—. Adria hajózási 
r.-t. 389.—. Magyar koronajáradék 92.10. 4°/o ínagy. 
földteherm. kötv. 92.15. M. nyer.-k. sorsjegy 183Í— 
Kassa-Oderb. v. részv. 251.—. M. kerosk. bank —.— 
M. Jelzálogbank 417.—.

Bnza ki lő 3 Ára 100 kér. kilóg «ír* 100 kcr.
Tisearídéki (aj) T.T. £4.80 — 05.2 t 70 55.7) — 25.90w 76 — 25.40 90 25.6 > - L0. -

77 35.15 - Jő.V, 81
Fcjérmrgyei (aj) 73 79 £5.25 — 23.(5376 5?4 70 - 25.10 80

77 34 00 — a.6.30 61
78 ss. in - 25 .VI

Pentridéld (aj) 75 24 ü> — 04.05 79 25.80 - 25*70
7« 24 7 i — 25.15 80w 77 L4 — 25 8S 81
78 23.13 — 23.55 82

Bácskai uj 73 ------. _____
e 76 24.73 - 23.15 — — ___ ._

Eoci
Árpi
Zab

24.91 
Có. 15

77 
7S

elußrendO uj . . ,
kO*épminöst‘gQ nj . , 
trvkemiány, elsőrendű 
takarmány, másodrendű 
elaflronflü . . . . ,

„ kfiaépminősógil . . ,
Tengeri mngj ar.........................
Repce káposztarepce . . . .

23 3". tt.rj

22.66—22.90—22.76
25.86— 26.02—25.98
80.86— 30,94-----
24.10-24.24-24.22
17.34—17.42—17.40
15.16—15.28—15.18

Októberi bnza (1908)
Április! búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1903)
Áprilisi zab (1903)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor z&rulnaH.
Októberi bnza................... 22.76—32.78
Áprilisi bnza (1908) , . , 25.98—26.—
Októberi rozs...................—.------------ .—
Áprilisi rozs (1908) . , , 24.32—24.24
Áprilisi zab (1908)*. . . . 17.40—17.42
Májusi tengeri (1008) . . . 15.18—15.20

Gabonaforgalom
1307. november 21-tól november 22-ig

folyamot::
Áprilisi bnza (1908) 
Októberi baza (190S)

26.06
22.78

93.30 — 2Ä.C0 
23. IV - 28.3»
10.90 — 16.*!) 
15.70 — 15.00 
IG85 — 17.W 
16.85 — 18.65
14.90 — 15.10 
34.59 — 36.—

II. Htttiáridó-űelot.
Kezdetben lanyha, vége felé szilárduló. 

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Külföldi értéktőzsde
Berlin, november 23. (Zártai.) 4 .!°/o napiqára- 

dók —.—. 46/o oszt, arany jár. 96.40. Oszt. hitel-. 
195.90. Déli vasut 26.10. Orosz bankjegyek 215.35. 
4*/o uj orosz kölcsön 71.30. Discontó Commandit 
167.80. Dynamit Trust 152.2 j. Harponi 198.50. 
Uniflkált törők jár. 92.70. 4-2°/o ezüst járadék 91.91) 
4»/<i megy. arany jár. 01.90. Magyar koronajúra-
dók —.— Osztr. m. állnmvasut ____ Bécsi
váltóár 84.76. Olasz járadék —.—. Alt. Villamos 
Edison 191.—. Golschonkircheni 191.60. Laurakolió 
216.—.

Krkozolt
30218

Elszillifctatott

i^OZS a • e • • e • • 873 —
Ama ........ 8963
Znn........................................... 2805 —
Tengeri....................... . 7085
Liszt « •••»••• 257 10995
Korpa............................ — 1890

Délutáni hatnridőüzlet 
4V« órakor a következők

t
voltak a záró ár-

umJiíiorö
készítése házilag!!

I00°/o—200% meglískariiásl

<•27 luieg; concentrAlt Jamaika rum kivonat vagy 
az alább felsorolt likíirkivonatok bérmelyike, melyek 
segítségével I1}»—2 liter lp«n finom rumot, vagy 
2*!»—3 liter Igen finom likőrt készithatOnk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. - Alluseh, Anisette, 
Bone-lirtinor. Chartrrnw. CsásMt’trkőrte. Citfne*o, 
<,'seroRzn>vllk6r, Dió likőr. Fodorraeuta, Kakaó, 
Kává (VrAme de Mucm), Klimónycs, Mcggrylikőr, 
Mavasqainó, Ro.ntopslö, Vanilla, Waldmeister, 
Ősei ó;s sárgái barack stb. Cone, jam atka ntm- 

" kivon.it és Cngnitikivonat 
6 kor. beküldése ellonéban bórmerrtv#? küldök egy adag 
bármilyen liker vagyrumklvonatot prábára. Főraktár:

Majthényi Béla
arany kereszt drooória ea lllatazsrtár 

Budapest, IX. kér., Vámház-kdrwt 15.
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SZÍNHÁZAK
\ asárnap, 1007. november 24-én.

IW. KIR. ÜPERAHAZ.

Nemo.
Opern 3 (elvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
délután 8 órakor mérsékelt hely 

árakkal:

A három testőr.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Este:

Megváltás.
Színmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vig>Opera).

Délután 3 órakor mérsékelt hely­
it akkui:

A piros bugyelláris.
Népszínmű 8 felvonásban 

Tste:

A bálkirálynö.
«.»jóiette 2 felvonásban.
Kezdete 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.
Délntén 3 órakor mérsékelt hely- 

árakkal

A víg özvegy.
Operett 8 felvonásban.

Este:

Falusi Madonna.
Daljáték 8 felvonásban.

Kezdete 7Vs órakor.

Modem Színház-Cabaret
Anrlrflssy-ufc 60.
Telefon 93—18. 

Baccarat. Guthi Soma darabja. 
Minden megdrágult Mohiár 
Ferenc jelenete. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótor a Lipótvárosban. 
Pesti életkép. Irta Molnár Ferenc. 
Huszonegy mulatságos ka- 

baretszám. Fellépnek: 
Pálrnay Ilka, Medg-yaszay 
Vilma, Tornai Fanesi, Poór 
Lili, Vörös Ili, Kökény Ilona 
Urai Mella, öreges Margit, 
N.vnray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szentirmai, Bár­

sony,
Kezdete 9 órakor.

FÖLÍE3 CAPRICE]
igazgatok: Rended:

lEITHER és KELETI **CVay-íUCa 1«. RÓTT SÁ.ND01
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyéu 19 órakor! Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben“.
Bohózat. Irta: Satjr. Rendező: Bott Sándor. 

Végül 11 órakori Végül 11 órakor!

„Ländliche Unschuld
Burlesk licliózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Han«.

Továbbá: Trebilsch Sándor és Baura Emil, Tiirk 
Bcrla és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Karral! pénztár délelőtt 9-1-i;; é5 délután 3—0-ig.

Az HŐ emeleti Casino ,1c Parls-ban minden este féli 
l--tői angol és francia különlegességek fellépte.

wsmrn
Vilájfldrii

mint
Bősendorfer, Ehrbar, Scsh- 
stein, Ibonh, Gav-jauPArisbil 
sth. legoic.'ióhban vásárol- 

halók és bérelhetők.

L kereszteli
hírneves .zongoratermében) 
= Südapastan, = j 
Váci-körui 2í. sz (Iparuilvar.)

sejy.:> -

' rara

Valódi
brabantai
szőrme VESZEK

nraságoktól levetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Lovelozölnpon adott órtesitósro, 
úgy kelybou, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér, p
BUDAPEST, Király-utca 40. SÍI. Cili. 17.

a legnemesebb fekete 
orosz bralianta ka­
ninból. melynek va­
lódiságáért ós tartós 
jó minőségéért fel­
tétlen kezességet vá- 
lalunk. Noliéz fekete 
selyem düseszbólós- 
scl, G romok szkunk- 
szin farokkal, 240 

cm. hosszú

ugyanez barnában 
15Í korona.
Ugyancsak ezen Co- 
lier 150 ein. bosszú­
ságban G kan in farok­

kal feketében

■WmFP?»

fi

írWWwWÉ

MmISIiiSpPl'fT ^

Mngryar U-tcle. «»

6 kmms
150 cm. hosszú, bar­
nában 8 korona.
Poslai szétküldés a 
világ minden részébe 

utánvéttel.
Peízwaren-Export 

&. Import

6

r, nr»* ~ liyviiMi
Rzóllir, faj-! 
tisztás ás- I 
ért jólállva r

1 >gdusabb választékban a már évek óta elsőnek és logniegbiz- I
hatóbbnak ismert: bÜM

Hii^ííiingnti elsössiiigííiiánjj teÍBpol
Tulajdonosi Caspari Frig-yes,^

Medirycs 3. sz. (Nagykttküllö megye.) ||| 
21 Tessék képes árjegyzéket kérni « Kral
Az árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett I 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg- I 
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől úgy I 
szó- mint irásbelileg bizonyságot szerezhet magának fenti j 

sr.ólötolcp feltétlen megbízhatóságáról.

mmmmm üü

Wien. XV!,Lerchcn- 
felder-Giirtel 53.

Mnifynr levelezés.

Angol - öEáösa>

(utolsó divat) 
Eredeti angol szövet

45 K.

$21 v a í-an e 11 é n vc"
7 rz

iX‘ 10104

R n T H n E R Q E If ,7 A K A P. 
es. és k i r. udvari szállító 

Budapest, V á c i -utca 6.

SZABADALMAKAT,'
védjegyeket és mintaoltalmat

megszerez a
SZABADALMAKAT ÉRTÉKESÍTŐ VÁLLALAT
10004 PÁSZTOR (boij. céf<) 

Budapest, VII., Erzsébet-Höruí 17.
KolviláCositás dijtaian. >» Tclpion24-2C.

JETjm

83BE EH

Magyarroszég lepagyobb cipő-raktára:
Budapest, Rákóczi-ut íö, sa.

„FLIRT“

PIKÁNS
SZALON
ÉLCLAP

Bgy-egy kötet, 20 füzet, 
diszkötósben il frt 50 kr. 
helyett »0 kr., két kötet 
diszkötósben 7 frt helyett 
1 frt 70 krajcár, három 
ilyen különböző tartalmú 
diszkiadásu kötet 11 forint 
helyett 3 forint lo kr-

Megrendelések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz 
küldendők Budsp-isí, Oohány-u'.ca 16-18.

Ä íegjsbb **W1

4 forinttól feljebb
Reményi Rih&ly

• mnscT. királyi \hadt'mln
IiSt.I hftn|sycrUÍM.IttíJo szállítja

Budapestről Király-utca 58.
leeeit»»! Ueg<-dak o—8— ie~iá— ae frti*.
Kipróbált bangyeraenyhoreáílt minden inin t, 

•«•i-evete 6«s «irli.li». zant-orák-, plani- 
«6k-, fcajiu,.muránk és cimbalmukról littliin-kaiSn ái-- 

JgETi«« komm». Telefon 87-R4. „

*zi.í fT.V Arid, nyél- 
K** és kfiröiiKlö*.HCI-iM I fl >rr >1

Budapest, Vili., Rákóczi ut 25
a ViV-utca sarkán. Ajánlja saj.it gyárí- 
nauy I kocsizó- ós lovagló «zerazá- 
mrtit, utazó Ó3 kézi borömlők női 
!.u;;it;i-há • (ri'Iikli!) ós övok, pónz 
a -.ivar- ós cigaratta sth. tárcáit!

;ar Árjegyzék ingyen. "3M

Mamám a pongyoláit mindi;

RUSZNYÍK DÁVID-üál
_ *' Budapest, Király-u. 21. sz. jjj\ 
SY vásárolja, morf. már többször lm 

meggyőződött, hogy a legszebb

pongyolákat
mär 3,5öiíílcíi’,|,vi‘

Legújabb Oivatla- 
pot a cég ingyen 
küld. Telefon 67—57.

Férfi cipők 5

Borjuhőr fürés sima v. betétes 
Amerikai boxoiír, eugos 9.50, fűzős 
Francia sevro nugos v. fűzős 10, gomb. 
Poszté, bőrrel korül 8.50, oroszlakkal 
Eredeti amer. cipők, szeles talppal ...

Női cipők i
Zerge v. borjubör, fűzős v. eugos 
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb. 
Francia sevro, fűz. v. cug. 9.50, gomb. 
Posztó, körű! bőrrel 7.50, oroszlak 
10.000 pár női posztó comod-cipö

Férfi csizmák :
Bagaria bőrből erős dupla talppal 
Halinából, többféle kiállításban 
Finom orosz sárcipö női .............. 3,_

Kor.
... 8.- 

... 10.

... 9.50 
13—16-

7. - 
9— 

10.—
8. —

-3.—

... 18 20. 
.. 13—16. 

férfi 4.
1ÖÚNem mezfnlolé árut készséggel becserélek, 

fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem megjelent

és bárkinek ingyen és bérmontvo kiiidöm.

. T r ■nmiManr*

Cipészek,
sízmaöií4UI,

I-

A ipái .bőr dr*gi|lils.-i mi-Unst 
t’SKk íikAur boldogliUmt ex ip;.r. babisrbl) be'ileárliisniil i:í gyári Jlrak»í érhet el; nzi-vt o: a nini naptól fogva zaovrót 
borot vlxr.st, tohóu-bCrt es pulink ét simát, hark,1st v.( ugor) fnv VikA minden fajta t.ill 
pnk.it, (Kintiban jR), nyak- 
lapít ; "uosneéloket, kyp. 
tol 'bóléiit,. agyat.o', n nnn'di-n 
bórcikk'ul 1 drb v it -lu6l is 

6Vdri árban izámltok.
Próba uiinvúlolef reuáe'.óat kér:

lilöí
Cilgószkíllékoket azlatón.
BfSföiaeli föHiÜlfÜfEv „ . Sörgyári raktára

r,y Budiipoat, Vili., Kálvária tér 4

FISCHER és TSA NAGYENYED
FA. ée SZŐLŐISKOLÁK

lt'0 000 Gytaillciti csemete 
1.000.000 Syioólcsli • alaav 
1.000.000 ÉIO sötéoy cseoelii 
tétMjUk, Jlmterjék, Illetdi- 

UL rtuik itl

1.000.000 nílóellTiay. two 
P*l éa amerikai lioa és gyé- 

keres resuL
Ilileleiesség: Csemegeszill. 

•ItvSeysL

to.oco
Klvéle ezép 

oswtsroiel u boeenksl
•«Uwefs csemete.
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SZÍNHAZAK
Vasárnap, 1907. november 24-én.

A HÍR

vígszínház

Dóin fán fól 8 órakor mérsékel- 
hely 4i akkui:

Josetta kisasszony,
a feleségem.

Vígjáték 8 felvonásban. 
Este:

Az igazság.
Bzinmü 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor.

magyar színház

D. 0. 8 érakor mérsékelt hely. 
árakkal:

Kerülő ut
Színmű 3 felvonásban.

Este:

Raffles.
Bzinmü 4 felvonásban. 

Kezdete 1 /s8 ómkor.

URÁNIA színház.
D. u. 4 órakor mórt*, helyárakkal

A virágok városa.
Este:

A tenger.
Kezdető 7!/i órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baroas-tér 15.

Telefon 88 -90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgészinháia.

Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
még két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

I Teréz-körul 28. sz.Budapesti fi A Q A nnm 
(Bonbonniere) VfitDÜIIu I Telefon 52-88

Minden este 9-t61 13-1* négy előadó s.
A nagysikerű novemberi műsor három utolsó estéje 
LABZI.Ó RÓZSI, FZRENCZI KAROLY, NAGY ENDRE, 

Kepf Jolán, Balogh Böske slb. stb. fellépésével.
Egy vélópör története. A cupringcr.
A vajda az Abézziában. Vart d'étre jolie.

26 oabaret-szám! 25 cabaret-szám!
Szerdán, nov. 27-én teljesen uj műsor
Jegyek . Bárónál, Kossuth LajoA-utea As Andrátisv-nt 
ZlpNor-nél, Andrássy-ut 4. és a Oabarot pénztáránál!

Mint kiváléan szép ős zi ujdonsáqo- 
kat hezzuke 2 remek modell aUa«.

fllkkes divatalj gyönyörű 
Vagonban Ízlésesen díszített 
oldalrészekkel és gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az alj o kőiméhez 
ílifl ßolyemmel, bársonnyal 
ízlésesen vagy bőrrel pasz- 
pollroaható, esetleg paszpól 

disa nólkíU készíthető.

London
Meglepően szép és sikkes 

tlj. Sz'Wetpáu fokkal s 
szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjébe! 
apllkálva. Aa alj Ízlésesen 
egyszeri! és feltétlen tetsslk 

minden hdlgynok.

CREbETi
MEiDINC.ER
KÁLYHÁK

T2BB
5ZABA:
bALÜM

^ SZÄM2S
© rS£

K2CH JEN2
MEiDiMGERKHLYIIH

=

BUDAPEST
SZDMDY-UTCA55

ügy a .PARID- mint a „LONDON" s korona, kitiinO 
minőségű lodenből, fekete, sStétkék, szürke, drapp és 
barna színben, vagy legdivatosabb angol mintázata férfl- 
rnliaszóvetekbSl szürke, drapp és oliv színekben. Aljaink 
kitűnnek extra jé szabásuk és eontns kivitelük által. Min- 
deii egy gyes darab mérték után készül melyhez szükséges 
a Schluss, csípő bőség, elé- és liát hossza a szoknyának, 

további a szín előírása.

»ZUR SCHOSSENFÄBR11V
Wien, XVI., Neulerchenfelderstr. 2.
Magyar levelez#*. Magyar leveles#*.

OROSZLÁN 
------v,—SS j KÉMÉNY-:
.WilAKlY Ü51 TOLbŐK-:

Badacsony-kávéház
—— VII., Erzaébet-körut 41. sz. —-■■

M i és minden vst-o
Nagyszombati BARNA LACI
volt állatorvo.stanhallgató vezetése alatt «ald/.a Pistii 12 tagból 
álió zenekarával, hangversenyez. Kiviile ró ztve.sz n hangversenyen

Schreier Sándor
liegedii és gordonkaművész is, aki a külföldi udvarok éli# la nsgv 
• ikerrel mutatta lie művészetét. A nagy zeneélvezet mellett még egy 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendégek, a mennyiben
étlap szerint tetszésük szerint választott szintié/! vacsorát 

kapnak MT egy koronán. "j$1

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

Csillogó karácsonyfadísz.
— fivoguía* ég coiyi újdonságból műiden dobóiban 12e»akli neotobb 

snatstóz darM v#fL JConiem láda árt 2 írt 20 kr.
Ar I» kiállításban a kUfUld 
tmOimulva. 1-stf isim* láda
90 dfb ragyogó karácsonyfa- 
disc. Golyók, madár, harang, 
girland stb. I frj 35 kr. 8-lK
siámn láda 161 drb. 2 frt 60 kr. 
deoiember 3-ig 2 frt 18 kr. 

3-lk «zárna láda 241 drb 
6 frt. deozeaber 3-lg 
4 frt 45 kr. Bid» Yá- 

Sárlóknak n faládá­
kat, uállitólevetet ál 
(Oráiini antes noma-
gilást ingyen adjuk.
Deosember 3-lk a után 
a kedvezményt nem

nyújthatjuk. Ké­
sőbbi rendelések­
nél sem as ára 
nem oly bóségee, 

■ posta 
nem oly 
óvatos és 
pontos. 

PLÖK«. 

én
HAAS
sportol- 
leiének 

karácso­
nyi Idény

csatáié. Budapest, VI , Afldrássf-ut 8.
A IbaU sjáalatunkst kivevő az rm ib karáoaem I ajándék, Játék ft tpe . 
■-lkai pools Ingyen átlog. tóé tinit hMlalkezlk. Okulva a melleken kői,

- kertmwe* elóittVátta» vJáritoémr sees togwMwft«

Egy 30 koronás 
nnn könyvtár ingyen.

A „MAGYAR DIVAT* V) l.ütvt müvet ad Önnek meglepően 
«ntral vá.-zonkMtéflbe klítv.*, méh nek bolti ár* 30 kor., toli esen 

'■ijiuJiiTi.j!, tohát minden rnáfieotés nőikül, Ju H.'.lHcti « lapot iól- 
‘•\/o 3 irt. Mihelyt az előfizetés beérke. ik. rögtön megküldjük az 
• -mjjteft 10 kólót m fi vöt h kőteleaőleg kijelentjük, ha önnnek bár- 
moly okból inog nnn feloluo. ak ti :i lap. akár a mii. minden levo­
nás nolkill visszaküldjük a befizetett összeget.

A „MVi'iAR DIVAT“ egy h:iv-inklnt kétszer megjelenő pámt- 
iafiúi szop divatlap, melyről bátran el lehet mondáin, hogy széppé0, 
terjedelem ős eleső ág tekintetében egyedül Vili.

ezen lap p 
varázsánakA TITKA

A MAGYAR DIVAT
Semmi más, mint megle­
pően értékes tartalma.

áááááááá
,,n mnu inn uivni eqy-eoy száma

■ st tilt oldal terjedelmű. Valóságos lexikont képez ntintlen nőre 
nézve. Divatja az elképzelhet« legújabb. Közül háztartási dolgokat, 
melyek minden a .szonjra nézve nélkillUzhelellenek. A kézimunka 
részéről pedig t-Tbb ismert tanárnő ngy nyilatkozott, hogy azok a 
háziasszonyra nézve valóságos áldást képeznek.

Csodaszámba megy
is ordemli ezen lap, ha fokintet be vesszük rendkívül nagy és érté­
kei tartalmát.

Ne sajnálja a fáradtságot, ÄST.
ogv’ mutatványszámot, melyei legnagyobb készséggel díjtalanul küld

a „Magyar Divat“ kiadóhivatala, Bpest, VII., Dohány-u. 16.

Mesés olcsó
8 kiló olvasni való I frt 45 kr.

w Mesés olcsóság!
Egy fél évig csaknem ingyen olvashat.

Urláei hirl.ipraktároiik tnltömtitteége miatt különféle vissza­
maradt regi vegyes képes hetilapokat, úgymint Vasárnapi 
Újság. Kzoraves Magyarország, Képes Néplap, Orsiég Világ 
Kakas Márton, Bolond Istók, Borászom .Iánké, A Rőt ui
Toínii ViH^’t irik' J”™ Képes Családi Kapok
Tolnai Világ-Lapja stb. adunk 8 kiló olvasnivalóba. Meg.
í?5y^ZUk’,ne,m-.forciö- h°ey valamilyen lapból egyenlő 
SSl°í?mhl. keí pfli,í'?yJ }enne ** összeállításban. Otthon 
Illőknek, betegeknek kiváló élvezetet nynjt ezen aiebbnél- 

•zebh képeslapok nézegetézo és olvasása.
Megrondolésok: A Magyar Kereskedelmi Közlöny 
hírlap- és könyvkiadó vállalathoz Budapest, VII 

Dohány-utca 16—18. küldendők.

Felesége keres
a háztartás vezetése mellett Udniivii kézi-'
munkával 20 kot -1K hetenként.

lYrlialtnitli Is alkalmas. 
Csekély beszerzési költségek. 

!! Kérjen prospektust !!
SCHÖNDOK.FFÍK F.

Vállalat házi ipar fejtegetésére.
Wlí**>, VI I., NelkengaSHe 1,42.

II Ili prágai sonkát akar enni,
az szerezze be magának a „SAÁO> .féle

prágai sonRapácot.
Prágai kint tat-tözkodásom idejében, Összeköttetéseim alján sikerült

*,ílr® készítési módját és ax el«
űllltűs.liioz 1,eltet le,, szükséges prágai sonknpiieot 
nirgszerezni. tuti is a sonkafogyasztó közönség Heveimébe mn legen ejánlok. Készítési módszerem és a hozzávaló páe mi”» wg . 
sonkának azt a gyönyörű rózsaszínét és azt te felséges igét melv t 

világhiril prágai sonkánál oly annyira jellemző.

R Saád-iéle prágai sonkapác
ára 4 sonkára I korona 20 fillér.
\ rendeléshez mellékeltetik a sonka készítési módja és a pác Hasz­
nálati Utasítása. Aki be utcaija szerezni a rendelést, már most adu 
ol, hogy a sertésük- .idejében, december hónapban akadálytalanul 

fszkuzOIhető legyen a szétküldés.

Süti JÓZSEF gyógyszerész Itzgyszalonta
(Blharmrgye.)

Dupla íiDaaydelejes kereszt vagy csillag.
R. B. 86967. BT rtvAffulé Ar lAiaitr. ___ .lett? k^zvény, m?1-

ílíí*bctf.?séP,él*. A200 hptpK, aki 86967. sz.• kta lilékéin álfal IcRfeljebb 45 nap alatt meg nem
hasznai, aoznnal visszakapja a pénzét. Ahol móT seS sem 
hnezurtlt, kérem az én készülékemet megkísérlem: men vatrvnk 
— győződve készülékem biztos hatásáról. &y
EfíY KIS KÉSZÜLÉK 6 K I E6Y üfllaY KÉSZÜLÉK 8 K 

könnyebb betcgs&eknflal- ! Idült betegségeknél alkel- 
kaimaandt). ::: | ::: mazandó.

A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel vagy elóleges 
•*• hzetéssel a bel- és külföld részére.

MÜLLER ALBERT 
Budapest, V/17, kér., Vadász-utca 34. szám

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek ara- 
bos ét finom kivitelben 
.Hazai VerasnyszabésÁg4 
Budapest, VII . Thököly- 
(Csomórij-ut 3. vzAm 
I. em. —- Vidékre min- 

t4k bérmentve. y

Hamisítások miatt kérem a névre ügyelni
ROSA SCHAFFER

Szépség: Gazdagság
Szépség: Hatalom.

Mme ROSA SCHAFFER

a tun 
isWtel p
IMI

„RflAGYAR------
TEXTILIPAR“.

Folytflrat. 1(X)0 
4 pnniut-, Lfnpju-, l«>|8 
liendnr», ael.vcm- #* .fnta 
l|)»rl UrrpNkrdelmf

közlönyr.
M Újvidéken.
Megjelenik havonta2-»zer

Előfizetési ára egy évre 12 kor.

Arcképem (tön. védve.)

Créme

Ezt, a legfőbb kin­
cset elérni egyedid - - -----
tiszteletbeli vegyószüoktorné *s szerb. kiv. udv 
kamera-ssállltó Wien, I., Kohlmerkt 6. Alin! föltalált 

önmaga által használt szépitösserekkel sikerült.
Pnilrtrp Raviccpntp lSl’,''s ki'- -<zabHnőknek nélkülöz- ruuuir ndViaatillte ,, bőrt vakUéaa fehérív
teszi, pompás emailje s.t (Is zea bfírhlbákat. mint lihnlőhelv anva 
legyeket eltakarja, a táncok ut elsimítja tksszelutzia a pó'resoiíat 
és mituieit női arcot vakítóvá és virnlévá te-z. Vz egyedüli púiéi 
melynek használata után mosakodni lőhet, a nélkül, hogy szén 

zselés hatása elmúlna. Ára 0 és 3 korona
Ravissante tÄMr"1 ÍH ntS Ä Eau Ravissante

megóvja a bőrt * t etyhiiüleéglől, erősiti tuti vs k legLítlIuöhb biztos sikert! foilctviz. Ars 1 üf,Y 
ö I\ Mindf-n nőnek ;i ián Iható os. és, kir. szab. homlokktitö, ráncnölhmi, mArván vfehérsécü 
homlok eléróasére, daraboukéiit 3 K. AUkÖto, kettős1 állképződós inogakadályozására <1 art bőéként 
4 K. és s kiváló SBépsógFy.itppm .Savon Ravia^ante“ nnAAPeí-1áVrtl minden megftsrth 
darabonkóut 1.60 K. ó.s 3 40 K. Mme Resa Schaffer e«iVUIIUUI hajúak vIssTiavaráwoh.t 
Uaf'tlkori srntiót. logromekpbb ,szőkét. Ingfónyesohh rt's^nvi'hirná', hársonysro^U feketót. semmífV • 
mo:áH nem kóprv az rí rf .imvalafnf eltüntetni. Rgyszeri hi«r,n.-iUt nlegomiö. Ara t*sry kis doboznak 
3 K . egy nagy dobozunk 10 K. r.vak a« .arcképemmel ullátnttak valódiak. Khodopia minden sápa-r 
annak vlmulhatlau tóx«<piri kiilcsöndz. Ara 3 K. összes gyártmányai ni Parisban, Londonban 
és Béosbon a nagy arany éremmel lUjazUltak. 3aer«Hm csodálatos hatásáért telton ióyín,-• 
válhUok, a logmags^abb körük -»éjotaían köszönd- és elismorő-lrvelei megfokinihetfk. J

MmeROWASCHAFFER
a palermói akadémia tiezteletboU vcgyéBzdoktora 4b a Bzt.-Póter-rerd 
kereBitea Dame PatrouesBoje, aaorb klr. udvari is kamarai a*álllt,V 

WIEN, I., Kohlmarkt 6. —
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Könnyű nekünk nagyanyáink szép korára hivatkoznunk. Letűnt nagy idők emlékein lelkesülni! Múltúnk valóban tömérdek 
nemzeti kincset halmozott össze. A magyar mtiőtvősség remekei korszakalkotók voltak a mi históriánkban, Fompakedvciő keleti nép 
voltunk. Szerettük a kincset, a drágaságot. Nagyasszonyaink skófiumai, gyűrűi, amulettjei vagyont értek, nemkülönben a boglárok, a tüzszemti 
karbunkulosck; nagyapáink fringiái, a bársonyba rótt kard veretek, a csattok ezer változata. Hej! milyen más is volt az, am kor cgy- 
egy 7 vármegyére szóló nevezetes szépségű leányasszony párta alá került. Dehogy rakott volna föl akkor eev leányzó hamis gyöngyöt, 
üveg briiliániot. Igaz volt akkor minden. Ebből a’ korból is gyönyörű kollekciója van SCKÖMWÄLB IMI ÉNEK. Az ember épül ha 
látja’ őket és önkéntelenül óhajtja bírásukat. A mai ékszer olcsóbb ugyan és formásabb is bizonyos tekintetben, mert nem bánik oly n 
pazarul az anvaggal, mint az öreg ékszereken látható, <Jc ennek is, annak is megvan az ériéke — a mai világhoz viszonyítva, liven 
régi nagy időkre emlékeztető müütvös csak egy van egész Magvarországon és ez senki más, mint a már említett SCMONVtfALQ ÍRIRE. 
akinek PÉCSETT, a Király-uísjáSjam wnn a se ilziete.

a
285 cm. hosfrti óriási Loreloy-hajammal; ezt a 
hajat az általam feltalált pomádő 14 hónapos hasa­
lj illatával ártom el. Ezt az epyectliii szőrnek Ismer­
ték el a haj WhuHása ellen, a haj növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
azakiitnövúst idő? ele és mái riiviil használat után, 
agy a fuj, mint a szakálhajnál természetes fényt 
és'sírdséget ad és a legkésőbbi öregségig megóvja 
a hajat a korai öszillésiől. Kezeskedem, hogy telin- 
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált. hajnövesstő pumádé használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
meg a haját- Egyetlen szerbon sincs annyi haj- 
tápíáló anyag, mint a Ueillag-pomádéban, amolv 
joggal szerzett magának viiighirii nevet, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pomádé hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el, amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap oviivá teljesen meg­
szűnik és uj haj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező olismerö iratok 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. * Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat miskép nem ellen őrizhetem. Egy 
tégely I, 2, 3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes bekilldeóse után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min­

den megbízás intézendő.

Csillag Anasa
Wien, I., GipaSsen 17.

©ssm!! á lat © t
kelt mindenütt az aj 99TITANIA“-

IMángeHó,

- V"\

“■- |S

gyor-s-gsizmosogep.
Kér harmidá ni rÖvidehb idő alatt mint 
azelőtt, a loyn tgyohh kímélctit*! hófehérre 
in<vsa a fehérneműt. A gépet egy gyerek 
i - f'*rv.itli/V ja '• A mos!* élvezet I Mosónő 
teijo .• • rí ne Iril'üzb tő ! 75 ozázalók mep- 
takarítás Wöbvn, fzappaabnn és tüzelő- 
anyagt-an. Mind'-n gépet próbára adnnk, 
ára 54 boronái ói kezdvo. Prospektus, 
piakát, bizonyítványok ingyen. Kcp- 

vi-ol i keresünk.
T:tania-müvik, weis 113. Felsn-Ausztrla,
Kit önlogceaégi gyár gőzraosógóp, mán­
gorló, takarmány rvorsparoló. rét gép

szeparátor számára. Immár sok ezer 
van Üzemben.

egós7,f*rt kovácsolt vasból, 
keményfa hengerrel.

Ára 40 K-tól 100 K-ig.
- ÖTÉVES JÓTÁLLÁS.

SÜ forinttól
mórt ők után készítjük n legale • 
gánsaMi fértl-tillöjiyt, ttéll- 
knbátot, felöl t/it franci»-.

angol- ás hazai szövőtökből.
Q) $5 forinttól r<rnlon, Ferene 
»•'».lOíHef, (r tkk <Sh z*%- 
hettolíönyt a logtlnoraabb 
krep- vagy liimalaja-szövetekból. 
Budapesti évi lakóknak kodvoa- 
ménves évi részletekre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél sza­
bászunkat nagy miniairytljte­
rn tínjiijol vidékre le 

Rflldjak.

GROSSMÄNNB. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3i

s=
Nélkulözhetlen családi könyv j
_ijirn-iTB.. jjuju-nj—»uiu-umLT n im nmi— ■imww — — — iwanura :.s»ruar..- i/viz-rv

MINT
HÁZIORVOS

Az egészség ápolásánaK KéziHönyve, Különös 
tcKintsttsl a női- és gyermek - betegségekre, 
valamint a szülészetre és gyermeHápolásra.
Dr. Fischer - Dütiteümaim Anna
nyomán közrebocsájtotta, előszóval és jegyzetekkel ellátta:

Dr. HÜGONNAI VILMA grófnő.
Két kötet463L,képpel, 32 színes Árat cüsxKötés - 
táblával, a gyermek testének „j.
szétszedhető bonctani képével ao iKorcna.

Ez a könyv nélkülözhette» támasza minden asszonynak, 
hitvesnek, anyának legszentebb hivatása teljesítésében 
A nő őrködik a család egészsége fölött 3 ehhez ebből 

a munkából fonton és bccr.cs tudnivalót, tanácsot, oktatást 
merit. Megtanítja az egészség megóvására, a baj felisme­
résére és az orvosi segélynek idejében való igénybevételére.
Megrendelhető 2 Kor. havi részletfizetésre is.
Részletes Ismertető prospektust kívánatra ingyen ktild a

t. 
18

MmaWik KönyvKercsKedő és Kiadó r.« 
llllltrVcl Budapest, Vili.. Üllői-út II

tws»e»ii«Muii*nw

, formlos
könyvtár IB6YEN!

Ha hn !í „Tolnai VHÄR’lnp)»* képes hetilapra, mely 
hetonkint «30 0ld.1l terjedelemben jeh-mk meg, fél évre előfizet, 
4 forint helyett, nálunk 3 forint, egy tu kötet műből A'ló pompás 
házikönyvtárt küldünk ringni vászonkütésbmi, védötokhan, teljesen 
iitgyru, csupán a he kötési táblába való beleillesztő sért kérünk 15 
krajcárt darabonként. Tehát a 10 kötet 1 irt 50 kr. Ezen regények 
címeit alant sorolj tilt fel.

Ezen 10 kötet regény a magyar és külföldi irodalom leg­
nagyobb íróinak ery-ogy romekiuüvc.

A „To'n.il Vilii«:lapja“ 7-ik ovo áll fenn és 52000 pél­
dányban jelenik meg hetonkint, ami egyszerűen páratlan a hírlap­
irodalomban.

Nagyon kérjük, hozasson egy mutatványszámot és meg­
győződik, hogy méltó o lap arra, hogy megrendeljék.

Előfizetési cím :

Magyar Kereskedelmi Közlöny Hírlap és Könyvkiadó Vállalat 
=•— Budapest, VII., Doliáriy-utoa 16—18. sz.--------

Ä10 kötet regény SSiggarj
1. Malonyai Dezső:

A gyáva.
2. LangerlÖf 7,< Ima, lord. Zemp- 

lénvi P. Gyuláné :
A leghatalmasabb érzés.

3. Outi Bőm a:
A púpos.

4. Ford. Tábori Kornél:
A nögyiilölö.

5. Zhoray Aladár:
Megváltó szerelem.

G. Sas E<lo :
Küzdelem a sírért.

7, Butti R. A., ford. Tábori:
A boldogságért.

8. Vértesi Arnold :
Az élet betege.

0. Hevesi József:
A becsület.

10. Garai Ferenc:
Dr. Molitorisz rögeszméje.

Ü8 vásároljunk kGifődin!
A karácsonyfa ragyogó ékest égé : olcsóbbb ét- jobb, mint a kill- 

iöidi utánzatok.

„Glória anpteaipcsta“
1690 1. c. é. 1--I v. 
vuüvc sizáróia? P.okl 
éa Ha s ráb Fényár 
közepe** raj-yojivn a 
karácsony kö/etcdiet 
hit delik. Fényével 
boragjOgja nz egeaz 
karacevuyiát. A 3 
. yrrlya ntcK-g1 tői #< 
fölső KCiék lerg nba 
jön H a min léc Ungő 
patent kn-apa. s .k hí. 
nczoihaiaf rfn.r ve­
vőd tv vvyszerie 1óliz, 
tele, kel (unó , Msztn 
összhangot hall. tn .< 
gy n f< nyai k-*>t pvh 

layyoyva :t rz nt já 
szó hoz vonutó nym 
csöngőire vm ekvz- 
letvo a betlehemi «j 
vaiftz ló crejwoi áhí­
tatba ej bcnniinkf' 
ós gyermekűinket. A 
knlthnra - iluvx is 
killin' en működik. \ 
Plöki ns Hon-felo 

WGL' »RiA AX'.Yai.- 
HAjUNtiUuSKA’' 

khrvguoboz >«n. d 
BZ03 Klvi'ClbCn, lllKZ 
nnlmt utast .Wtil 
76 er a drb 2 fit 

O-i kt. 4 db 2 fit 
, 09 kr. 0 drb 3.ÍV) kr.
' 12 drb 7 -5 kr,

, Gloria angyalharangocsl<a ‘ v%?í.
télbő l tülxöriénye* nlokoleaós-el l lit, 2 darab 1 frl 85 kt.

8 drb * irt 7u kr., 4 drb 8 irt f>0 kr., b drb b irt 15 kr. 
Okéivá a múltakon! Minthogy közvetlen az (Innvpok e AU 
Vtd ki romlvlő.f' kel már nem fogAdlutmik el, Faját er ickoi.en «•■ 
* rjtisc h t. közönség' ', hogy a harangokat jo'.eu hirdvtOtdinU 

után eliigóren rend >ije nirg.

Plöki és Haas
eportüttlulinok kai A-oaenytadle* lrlónyostttMya

Ouilapást, VB. kor., ántlrássy-utl3. szám.
l'zrrfélc Bjrönyörtt tarlUx újdonság, 12 drb egy dobozban 
0, 26 és ÜU kr. «J'- ria- ck kmácMOiiyfit-gycc yak 80 d:D i*4 Kr. 

Ktl) fInoniHu.> cm di*-r.il"it dmabja “ kr

75 kr.
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Teljesen DÍJMENTESEN küldi a szerző

Dr. IWITZGER TIVADAR intézete 
BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRUT 44. SZ.

df.INGYKl»'
disereten és bérmentve küldjük 
rendkívül érdekes tartalmú át rák­
kal és használati utasítással el­

látott Árjegyzékünket.

HALHÓLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
PEJ-Ail. OCLUS, Núl ÓVSZER 3—5 kor.
feltótlen megbízható valódi angol és francia 

gyártmányok.

-óvszer különlegesség, 
paragummihól fel- ^ ,, 

tucatja........ lü ü

A tön*, védett férfl-óvs
..híiul*. n ln,li?| Paragum
7 7 tutién meghízható, tu<

MINTAGYOJTEMÉNY drh legfinomabb 
óvszerből — 4 korona-

ÜTERUS-SRRAY sT*1különlegesség 14 kor.
UnlTersaiis-sérv&őtők
páratlanok, kis gunimi nyom/.lappal, a legnagyobb sérv is el- 
zárliató. Ksfreltliiln Sí 1*4, kétnld iln 10-24 kor

rníjiír{J?p& egyenestavtók ferdén mit- ÍJtLííjái), iliMri6-6it, teknek, támgépek, stb. stb, 
Kaskötck, g nmmihai tanyák stb. Irrigá- 

torok, betegápolást cikkek kanhatók.

Magyar Orvosi MOszerfár o Buílapss»
V31., Rákáczi-ut 32.

Pontos cimro és a soros korosstro Ugyi>l|(tn>.

raBwaiaBi^ggaiMMaaMTOäBMBMtwai

Irgmagambb tievcnj é« Műit fol.r<i*oU;i A1 bofocakan 1«.
cós nélkül leg! Iztosahti pyógyi/einek i

SAN ID TOKOCS9C4sC
j bizonya’tn!;. lljfr.v Hobazt <100 Inbd ich) baszni!»11 ntati-
ÍS táspnl <1 kor. ütün vét mellett. Kezdő gyer.go-jóg és lap-».
( tentlánsk egyed Hl biztos n. r a híres dr. IÍ'fUi>-IOIo ©r6- 

lab<lr»e»o*4. t sy üveg Áru Ív iioroitu, küld %

BfKfVfd mníf V« KJdgyezertár, Kvadapo«% 
Ve, Merők kOl-atca 2/c. *■.\l

simrmsscmmasmimmsmam^Bmasimsgn
Szakkup/.ettscpu, bő tapasztalata és pá: illan sike­

rei alapján melegen iiJnul.jnU

O®-. FÜREDI
v. korházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidic- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
niiudoniiemn férfi és női bajok, utíy férfi- 

gyvnyeség gyors és gyökeres gyógyítására. 
UemiH: í»-iől -l-ig és este V-lől Buda­
pest, Kero|)«8i-ut <>0. Levél utján is biz­
tos siker résztetfizetésic.árusoknak fcieár’oan

•AU..Tv WE

A HÍR

t*D
ÓVSZER KÜLÖNLEGESSÉGEK

cmsft'ig cflß 
3 „ - M2 .. I 
— 6C>I NŐ' Ó

K ORB. NCVCRiP 
v " mri I Pa u 
H •• Ci&AftCT 
IRlGÁTOROK 1-50 -J-50IGÍ 
SZU5ZPCN50ROK 25 *1-50 -s5CRVKffTÖK 1-50-6rM i6 

QERMCN^VE TITOMTARTÁS MELLET

SFUJNIWLD Gi/niTARfl ÄT4E

12CRB. CAP0T fPffT.
KAlHOLyA* S -50

ÓVSZER 1-50
ü - HAVI KCTŐ ZPfT,
hti

SzrlTt'n.v égy liiKT.n hönjTre.

Az „Elektro-Vitalizer“ "SÄ-
niíDArrftT, KAmly-hömt 2. félemelet 10

Hárem részemre díjtalanul, hérmeiteaen éa «Art boríték­
ban elküldeni a

„MODERN VILLAMOS GYÓOYMÓDRŐL“ 
if i-ihk (A nm kívánt kdöt

sr.ólu mUvet—rénére. tUrleedSI.utik

Név :

V/m :........ ................... ..........................

1 Ui-JLL. I iyüjj.. iL^LLi'r^;.:i^i,Tr iz/Euimni: I1tm :

- Jt T

Csász. és kir. —udv. szállító.

H0L2ER DIVATHÁZA
Budapest. IY., Kossuth Lajos-u. 9. 

Világvárosi áruház ! Felvonók! Váró-, olvasó- és irótermek! 
Az összes helyiségekben

karácsonyi oGcasio-eiadas.
Al s?OLEtei*i*íair.il>$e $1:

P«HűS9i»,Slíüf ftsztrakán-plilssböl, zsinórdiszszel, bélelt ..... K 3^«
finom fekete kelméből, divatos szabású, zsinórdiszszel.DúüVül-SídDtll bélelt, vattás.................................................................. K ú3.--------

,0<) cm. hossza, legfinomabb fekete posztóból, dús A3 
UÓVVGfptiAt?lUI díszítéssel ób divatos szabású, bélelt.....................K OCÍ.--------
KOSZtÜm divatos angol kelméből, bélelt kabáttal és elegáns aljjal . K 40«

IrÄnOfTT minden színű divatkelmóből, divatos szabású, du a 
ŰDlClJl ÄUMüliy hímzéssel, vattás, bélelt.........................................K V«3.--------

Szőrmefigaro ”6m*b6!- mi:vi:6sU 68.-
Píminrnh nrti P08 ,“hA|. min'lon szintien, divatos szabású, különféle ni 

. u^,yUáu szinü kelméből, diszszel . ...................................................K ti ;K.

Alj angol s.Iivetböl, divatos szabása.............................................................K 12« “

B HZ divatos csikós bársonyból, különféle színekben...............................K ÍO.
JÜ.lUZ divatos angol Hanoiból.................................................................................. 3-50
A S3 tafota selyemből, dns fodordiszszel . ......................... ...... ló- ——

SZÓrmeCOiliei divatos fazon.....................................................K 3 ‘Su
RldikÜl hörböl, divatos eb-gáns kivit öbnn..............................................K 4--

íCültiP divatos, igen elegáns, "'utányos árakon.

! Nagy selyem- és szövetmaradék-vásár ! 
Fióküzlet: IízinníIm. Fióküzlet: Temesvárott.

ifjak ts öregek, kik «-lófireitletleiaeit t<‘stl és lelki álla- 
r-otnUka!, kik törodöauck, fára l<n.»k. már a rés:-1 
C<' eiUvlvs tiéi ís áíf.wriiftnvle érzik masukat, 
kilc ok nélkül Icta m.o alt, y. ssz kedvűek, ke-1 
rs.l.k a V, > 1 >011» még; szil esve l..>n társaságot Is, | 
k'"k foiy ok* vagy gyakori időközökben fejfájás­
tői f elnyomásról, szédülésről szlvnyomásról, I 
sz tszorulásokról, gyakori oknélkttl fellépő | 
heves sztvdobogásr.'l, féielml érzetekről, gyo­
mor- és br 9 záratok ró. stb. panaszkodnak, enyhülést) 
és gyógyulást találhatnak az erősítő, edző galvánáramnak az e | 
téren kipróbálom legjobb, legeélszeriiMi módja az

ELEKTÜO-VITALIZER
készülékkel való alkalmazása által

Meggyógyítja az ezen készülékkel való rendszeses nta-1 
sitii szerinti kezelés a legrégibb rsizos, pfceemás. I 
k«i> z fényes rá jósakat, az Ideges itüapou fejlődött 
bt ist» és külső fájdalmakat, görcsös állapotokat, 
a bénulás, Iiiidfs okozta működési zavarokat stb. is

Felvilágosítást nyújt őzen gyógymódról, az ezáltal közölhető bajokról és az eddig elért fénye-1 
sebbnél fényesebb eredményekről részletesen külön külön kötetben férfiak és nők részére : f

A „Modern Villamos Gyógymódéról j
szóló fényesen kiállított könyv, melyet díjtalanul bérmentve és zárt borítékban kaphat meg minden 
érdeklődő', aki ezen lapra való hivatkozással személyesen vagy posta utján kéri, vagy alábbi szelvényt 
kitöltve beküldi. I
Illokíro-ViíaliztT orvosi rém tlelő intvzet TT» ‘«íVm“?« i»’. |

Kiismerő-level.
VBBB6 ALBRRTNB, BB8BNYÖTELBK, Hevosm^gye. I

Nagy^ágofl Doktor Ur ! ,.N«m muUiszthatom el, hojgy tevéi- I 
ben köaz.iinotef no mondjűk Önnok azon nzlvos gondoskodáséért I 
ás tuniv'saiárt. .unolyekkol hónapokon kcreszttll ullátott. A jó I 
Isten áldása kisórjo minden lAptoit é teljuaitso minden óhaját I 
Mikor az Klekiro-Vitalizert megvettem, minden ív menyemet mák I 
abba vetettem kcsei-ves bajaimban. Dacára 28 évemnek, ae élethoz I 
alig volt reményem, mágis 1"<Mhónapi használat után kezdett a I 
kószíilák gy<>ze(lelme*ikedni ; máj fáj dalmaim elmúltak, gyomor- I 
fin főfájásaira, melyek eddig nagyon kínoztak, szintőn megszűntök. I 
átvágjam és alvásom nagyon javait és idegességem enyhült, agy- I 
szintén vescfájdalmaim is. szóval én, aki csak élőhalott roham, I 
élek és megvagyok. .Azt lehet tehát mondani, hogy ettől a késel!- I 
lektől még a félholt Is életre támad ép én, mig élek, nem sztiahm I 
meg ajáiilaiü azt szenvedő embertársaimnak. |
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AjánlatoKhoz, mely eltet valamely jel­
ige alatt llüldencK a Kiadóhivatalba, 
ne tesséK eredeti oKiratoKai mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk. A P PL Ö
E rovatban minden sző egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

A NAP — A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatók: Budapesten és 
a vidéken minden hirlap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG.
ÁRA 20 FILLÉR.

Levelezés
Fess asszony

ismeretségét keresi magános 
ur. Levelek ,.Ilü ‘ jeligével 
a kiadóba. G29U

Ispáni
vagy ehhez hasonló állást 
litres bármikori belépésre, 
töklmivesiskolát végzett, it 7 
éves, rcf. vallásit, nős. kis- 
családu egyén, 10 évi gya­
korlattal. jelenleg egy HM) 
holdas gazdaságban 7 év óta 
mint önálló ispán működött 
és most állását a bérlet le­
telte miatt változtatja. Cilii: 
Sipos Sándor ispán, dália re, 
u. p. Fügéd, Tolnamegye.

01791

Kertészt
keresnek ja». 1-t öl egész 
évre, födő log diszkért fen- 
tartása, gyjjmöle síi e ve 1 és és 
fentartása. I.evélbeli ajánla­
tok ,,Szakember“ jeligével 
A Hir kiadóhivatalába kül­
dendők. ‘27187

Betöltendő állások

Hűséges.
A válsszt lekUldtem még szom­
baton este A Nap újsághoz. 710

Mindenes leány
jó bizonyít vilii yii.i al, aki 
tűzni is tini, azonnal fel­
vétetik liavl 12 forint. <'lm 
4'elsler l>»iiiijaiiich-utca 
14 földszint 2.

Házasság
Gyáros

ki egy elsőrangú gyárral 
rendelkezik, nősülni óhajt. 
Nevezett 25 éves, kiszolgált 
önkéntes és intelligens meg­
jelenésű, vagyonos úriember. 
Feleségül venne intelligens, 
izr. hölgyet, "kinek legalább 
100.000 korona vagyona van. 
Teljes cimü leveleket ,,Há­
zasság 25“ jelige alatt a ki­
adóhivatalba kérek. Disc ré­
tióról becsületszavammal ke­
zeskedem. 413

Kádármester,
nős, ki egyszersmind rak tárnok, 
szeszgyárba felvétetik. Krakauer, 
Nagymező-utca 25. 4lÖ

Allástkeresöknek
ingyen küldetik az összes be­
töltendő állásokról az Orszá­
gos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma. Budapest, Nap­
utca 13.

Gaztlai

Állást Keresőit

A t.c.gazdaKözönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óla fenn­
álló gazdasági és iparsie- 
mólyzctcket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen áthelyeztetnek. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. ezám. Telefon 

04—76. 10.003

Gazdatiszt
keres azonnali belépésre, 
nos, szorgalmas, szakvizsgá­
zott. IS évi gyakorlattal bitó 
gazdatiszt. Bővebb felvilágo­
sítást Lámpást er Rezső ur 
yd, ki Felső-Elefánton lakik.

33010

állás töltendő be 1908 jan. 
1-i belépésre a következő évi 
fizetésre: 800 K. készpénz, 2 
liter tej naponta, 3 <lrb ser­
téstartás, 225 négyszögöl kert. 
1200 négyszögöl föld tengeri 
alá. Pályázhatnak esetleg
fiihlmi vesiskohit, több évi 
gyakorlattal biró, erélyes,
józan. kisesa ládn egyének. 
Saját kezűleg irt folyamodvá­
nyok bizonyítványok másola 
taival felszerelve, melyek
vissza nem küldetnek, Sprin­
ger báró urad: tlszttartóságá- 
hoz Adony puszta Szabolcs, Fe­
jérül. oimzendtik. 35071

Kertészt
keresek januári belépésre. 
Fizetése 8 q rozs, 4 <i liuza, 
1 q. főzelék, 25 kg. só, 2 öl 
tűzifa, 250 kor. pénz, 1-80U 
négyszögöl tavaszfold^ egy 
tehéntartás, lakás. Kik szőlő- 
kezelést értik, előnyben ré­
szesülnek. Ajánlatok U hizo- 
nyit vány másolatokkal, mo­
lyok vissza nem küldetnek, 
beküldeni kér Moskoviez 
Mór, Nagylónyn, Berégm.

31914

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz­
ágyak, szőnyegdiványok, Iro­
dai berendezések, pónzszek- 
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Merluczi-utca 2. bolt- 
11 szám.

OKtatás
Cimbalom-tanitónö

tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy cigány osan. 
mérsékelt áron, úgy saját 1* 
kásán, mint házon kívül. Há 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Óvoda-utca 19., 
ITI. cm. 32. 668

Építészeti
állások mind közölve vannak 
az Országos .Pályázati Köz­
lönyben. Száma 50 fillér. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Állást keres
vincellériskolát, mezőgazda­
sági és kereskedelmi tárfo­
lyamot végzett, 28 éves, nőt­
len, megbízható egyén, .jár­
tas szőlészet, borászat, ker­
tészet, méhészet, mezőgazda­
ság összes ágaiban, könyv­

én magtárkezelésben. 
50 koronát, ellátást kér. 
7. ima Ferenc, Békés, 

327. 09108

Intéző
gazdatiszt, 28 évi gyakorlat­
tal, elméletileg képzett, bár­
mily irányban működő mező­
gazdaságban otthonos, 45 
éves, nős, izr. vall., 1908 feb­
ruár 1-én, esetleg előbbi be­
lépésre hasonló állást koros. 
Cím a kiadóhivatalban. 09100

Házvezetőnőnek
ajánlkozik magános úrhoz 
falura vagy pusztára, magyar 
és német nyelvet biró intel­
ligens özvegy, kitűnő bizo­
nyít vány nyal. Ajánlatok ké­
retnek G. II. alatt Nagyka­
nizsa, poste re staute. 07914

M.-Övärott
jé sikerről végzett okleveles 
Riizda, ki néhány év óla szü­
lei birtokát önállóan kezeli, 
ismereteinek kibővítése és 
nagyobb gyakorlat szerzése 
■éljAhól nagyobb gazdaságba 
segédtisztnek óhajt belépni. 
Szives megkereséseket ,.()'• 
jelige alatt a kiadóba. 07!U7

Intelligens
reprezentálni képes, 85 éves, 
rom. kutli.. szolid úri nő ház­
vezetőnői állíkst óhajt magá­
nos urnái falun avagy pusz­
tán. Szives megkereséseket 
„Intéző özvegye“ jelige alatt 
a kiadóhivatal továbbit. 31070

Több évi
gyakorlattal bíró szakért« 
gépész és kovács, ki már 
mez6ga.zdaságokbau volt nl- 
kalmazsa, szennaira vagy ja­
nuár 1-ére állást keres. Még. 
kereséseket kér Kenyeres 
Mihály gp . ész, Rozsok, u. p 
Enying, Veszprémmcgye.

íotio

Ellenőrt
keresünk, lehetőleg izr. fia­
talembert, 1400 hulda,s bér- 
gazdaságba, több évi gya­
korlattal. Bizony it vá.ny máso­
latokat, melyek vissza nem 
küldetnek, igények megjelö­
lésével szigligeti hérgazda- 
sághoz, posta Szigliget. ké­
rünk. Az állás teljes ellátás­
sal jár, december l-én clfog- 
lalható.________________ 10179

Uradalmi
állások mind közölve vannak 
az Országos Pályázati Köz­
lönyben. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Kulcsár
izraelita, ki se salad u, gazda­
sági teendőkben jártas, ke­
restetik. Személyesen írott, 
aj.'« n la t/)k hizonyll/vá ny n 1.4,so­
katok kai, melyek vissza nem 
adatnak. Nagymajori gazda­
sághoz. (posta Ohat-puszta- 
kóes 1^ küldendők. 17071

Könyvelönö
magyar-német levelezőnő, 

több évi gyakorlattal, azon­
nali belépésre kerestetik. 
Teljes elláías, készpénz fize­
tés megállapodás szerint. Br. 
Sztojánovits György germáni 
gazdasága, posta Nagyzsám, 
Temespi, ________ 91077

A Ferihegyi
bárgazdaSágban január hó 
l-én a gópészi állás betöl­
tendő. Megkivántatik, hogy 
a pályázó a. gazdasági gépek 
jóka rliantartásán kiviil a 
szivógázmotur, dynamo, ak­
kumulátor és vízvezetéki ke­
zelését értse. Előnyben ré­
szesül, ki a Uováesmüliely 
vezetését is vállalja. Ajánla­
tok Ferihegyi bérgazdaság, 
ti. p. Yeesés, (Pest mellett), 
eimzcndök. :;i071

Fögépészi
állás jön üresedésbe 1908 ja­
nuár l-én. Szeszgyári és gaz­
dasági gépek és motor keze­
lésében gyakorlott géplaka­
tosok ajánlataikat bizonyít­
vány másolataik kai a gyapolyi 
gazdaság intézöségéhez i;íüÍi_ 
jók he. Posta: Bilm D élegy­
háza.________  ____8170 7

Segédtiszti
állás jön üresedésbe január 
l-érc a Kuruci belgazdaság­
ban. Fizetése havi 80 K.. bú­
torozott szoba, fűtés, vllá.gi- 
tás. kiszolgálás. Ajánlatok 

bizonyt tTánymrtsolatokknl, 
melyek vissza nem küldet­
nek, a Kuniéi bér gazdaság 
nnk, u. p. Vokánv, külden­
dők be. 07911

Polgári iskolai,
középiskolai vizsgálatokra 

utólagos díjazás mellett a 
leggyorsabban előkészít kö­
zépiskolai tanár. Dohány-utca 
80. III. 25. ______________353

Gimnáziumi.
reál, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
mely érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus é* 
matematikus. Egyenkénti ok­
tatás. Tanítványok csak kor­
látolt számban vétetnek föl. 
A bámulatos eredményeket 
igazoló okiratok e lakásban 
megtekinthetők. Goiteln Hen­
rik, Budapest, VII., Danija- 
nich-utca 39., 11. cinciét 10.

Polgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, minden; éle 
pót- és javítóvizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanai “ Budapest, 
Thököly-nt 8. szám 1. em. 3.

Beterít
háló-, ebédlő’-, szalonberendezóeek, 
továbbá uriszoba, irotlnberendezé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vétele

WECHSLER KÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e

(Kazinozy-utoa sarok.)

Pénz

30% megtakarítás

regi öuíorszalon-uan
Bpest, Foronciok-tore 3. s* 

félemelet.
Vétel és eladás: polgári, ura­
sági lakberondozőaok, úri 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillárok elb. Telefon 82-13.

Magánvizsgára
előkészíttetnek polgári isko­
lai, gimnáziumi és kereske­
delmi iskolai tanulók, továbbá 
felnőttek, kik tanulmányaikat 
félbeszakították, szaktanárok 
felügyelete alatt. D:jizá? csak 
siker esetén. Dohány-utca 
81. II. 2.

Stenografie!
Díjtalan gépírásokba (ás az 
összes irógóprcndszcrckon. 

Díjtalan és biztos állásköz­
vetítés. Minden hónapban uj 
gyors írási és gépirási tanfo­
lyamok nyilunk az okleveles 
gy őrsi ró-tanárok tói vezetett 
Stenogrália Or-zágos Gáhels- 
berger mag>^ii. német gyors­
író- és gépiróiskolában. Le­
velező- és vitai .isii tanfolya­
mok, kereskedelmi s/nk tan­
tárgyak. Az intézett végzett 
növendékei egész éven át 
díjtalan gyakorló órákban ré­
szi-sülnek. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying office. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
reggel 7 óráiét] este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Váci-körűt 
33. sz. alatt vannak. Azelőtt 
Knzinczy-utca ti.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma- 
gyár Gyónd ró-Egyesülol hi­
vatalon tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié» Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
hergor Szakiskola, ezelőtt , 
Gyér-utca 4., (most kizárólag ' 
Liszt Ferenc tőr 10.1 Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
irógópcégcktől s mán utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.') Telefon 01-08. Nyitva 
szept. l tői luli'19 1 lg.

Uj rendszerű

BUTORHITEL.
Iliitorolt cwnUl* a legjobb
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törlesztliotő részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utna 3. szám.

Váci-kÖrut mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által it bútort mindenkinek kv.sz- 

pénz-árlmn számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
»em egyébb költség nem terheli.

Szemőlyhitcli
magánpénzt, kezes nőikül is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nein szövet­
kezettől. Márton, Kottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84- GG. Betáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
banktól vagy priváttól, gyor­
san szerzek. Marton, Ba­
kóé,zi-ut 65. Telefon ül—75. 
Válaszbély eg.

Készpénzkölcsönt
kaphatnak hitelképes egyé­
nek heti egy korona törlesz­
tésre, tisztességes kamat 
mellett, rövid idő alatt, eset­
leg kezes nélkül is, ha ke­
zesre volna szükség, azt is 
szerzünk. Általános Hitel- 
szerző Vállalat, törvényszé­
ki leg bejegyzett cég. Dohány- 
utca 00. 18144

Adás-vétel

Húszezer
szép gyök érzet ii, fajtiszta olt­
ványomat, csemege- és bor­
fajokban, 50 írtért adom ez­
rét. Tessék mintát kérni 
vagy felkeresni. Deák Imre, 
Bihardiószeg. 2540

Pianirot
vagy zongorát azonnal keresek 
megvételre 100 300 forintig, l’ri- 
utca 14. HOHOLCZIüt. 307

Megkezdődött
karácsonyi olcsó oceasió 

eladás VV’eisz és Fenyő-féle 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (Gozsdu-palota),
I. udvar. Huba kelmék 120 
em. széles, 37 krtól feljebb. 
Hírneves amazon eostuin 
f'\ny posztó Mo em. széles, 
minden színben frt 2.60. Hímz­
és rostiunk elme na r:ul ékok 
minden elfogadható árban cl­
adatnak.

Zongora
pianínó, remek hangit, igen 
jutányosa n eladó. özerccsen- 
utca 33. II. 45. *JG8

Eladó
tenyószkancák. Kilenc darab | 
Illó-telivén'el fedezett szám- 
feletti félvér liámns tenyész­
kané a eladó. Értekezhetni Si­
mon IMI tulajdonossal. I*. sta

Pénzkölcsönt
300 koronáig, kereskedök- 
kedöknek, iparosoknak, «ízle­
teseknek, segédeknek, min­
den szakmÜrnol. gyári alkal­
mazottaknak, vidékre is. Sin­
ger, Bak óv zi-ut 05. Válaszhé- 
lyeg. 1888G

Különféle

RlsSrond# 29840

„THE R0YSL“
a legújabb modQl- 
i'kat szigorúan ni
eredeti gyári 

Arakon
45% ár­

leszállítással
szállítunk havi S—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon ívtgykercskodök

Budapest, József-kiirut 41.
Fióküzletünk : VíTI., Raross-tér 
* sz. és Budán, Zsjginond-u. 9. 
Árjegyzék ingyen óa bérmoutve.

A.

FIDIBUSZ
1905-1906. évi teljes év 
folyama díszkőiéiben tokin- 
tettol arra, hogy az 11107. 
évfolyama már 11)08. jan. 
l-én szintén dlszkütésben 
megjelenik, 11)08. jan. 1-ig

■ 3 korona ■
mérsékelt árért kapható-
Megrendellicté a KI DIBVSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili.. Rökk Szilárd-utca 9., j 
továbbá minden könyv- és 
papiikereskedésben, vala­
mint az összes liirlapoláru- 
silóknál úgy Budapesten 

mint vidéken.

száraz, törékeny 
és molyos haj

legbiztosab gyógvszero a
.,Moelle de Boeuf11

marhavelő china-pomádó. 
Hajnövesztő.hatésa hámulatos.

tőgply Ara U 1.20

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA drooulstánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Cigaretlázík i

Olcsó és jó
100 drb kit Hu A egyptomi ei gn- 
rótta hlively lilt it; Úllér, 1<M> 
<lrl> imrnlátHl 21 fillér. 
HM» «Irl» Koval jelenkor 
legjobb hllv. lyo 1,1 kruJeAr. 
Vidvkro 0 csomag rendelésiig 
(60 doboz) utánvét melleit uér- 

mentve*
DDlIpI/ IMpIrililet 
D 11 U U IX As nyomiln

Builapcsl, VI., Naiiymezö-nlca 6. sz.
— TKIiKHON 68—47. —

és vasútállomás Ki 
,1 ász Ktin-^zolnokim'gx«

Jaquet
és Ferenc József-kabat és 
mellény olcsón eladó. Király- 
utca 31. sz., II). 15. szám.

13044

Bútor
Különféle bútorok

azonnal olcsón eladók. Privát ! 
HAndor-utca 80jA. földár.. 5. ajtó.

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzéit és kedvező részletfi­
zetésre, neun felemelt áruan 
kaphatók 6chwarez Lipót és 
testvére kárpitosmester és 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Hársfa utca 37. az. Árjegyzék 
60 fillér.

Akinek üzlete
vagy bármilyen ingó, vagy 
ingatlana van eladó vagy 
bármit óhajt venni, forduljon 
bizalommal az Általános Ili 
1 el szem"» \ ál la lat, tiirvényszi1- 
kileg bejegyzett rég ada.v v- 
tcli osztályához. Dohány-utca 
00. szám. 415

LaKás
Szép nagy

utcai szoba, csinosan butoriwx-1, 
ogy-két urnák 22 forintért lm oi» i 
azonnal kiadó. Bzövotség-utva 
I. em. 12.

Bútorozott szobák
központi pályaudvarnál, Bem- 
utea 10., napokra, belekre, 
kiadók. 11 lói

Fényképnagyitásokat
akármilyen fénykép után, 
legszebb kivitelben készít 

I Krdös, Izabella-utca 94. 13133

Társul
megy egv főtiszt, ki 30 évi 
gyakorlattal bír, egy 700— 
iont) m. holdas berietrjiez mint 
kezelő, a befektetett tökéhez 
25%-al hozzájárul, a tiszta 
jő veti elem bői i részesedésre 
megegyezés szerint. Szives 
megkeresések e lap kiadó­
in \ alakihoz, ,,Biztos jövede­
lem“ alatt intézemlök. G7918

Sovány
és hízott sertéseket legjobban 
értékesít és l óvszere/. Bauer 
B. Gyula se: tésbizományos, 
Bpest. Vili., Bákóczi-ut 7:>. 
Telefon 79 41. Minden fel­
világosítás díjtalanul kész­
séggel adatik. U7912

35 korona
egv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után rétnek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
'ZJibomesternél lludapost, 
Váci Körút 39 H. Vid-kre 
minták iiérmtntve. Három 
«•l:öny randelésnél éves vasiul 
jegvgyel ellátott szabászoíft 
köitségomen odautuaik.

Beraktározás!
előlegező- és butorezállitsi 

vállalat.

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagysága, na­
gyított fénykép, bármely 
f'iiykep után művésziesen 
készítek. A hű másolatért 
felelősséget vállalok. A kép 
fi8 vm. magas, 58 em. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj- 
hun 0 forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest. VI.. Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

R'fogndunk beraktározáart búto­
rokat, varrógépet és mindennemtl 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
7® évi kamatra agy helyben, 

mint vidokre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenblller-utoa I. 
R4kóczl-(Kerepeal)-ut sarok. Tele­

fon» z ám 79 -05.

Házinyul
Hnmmv.rliűl f. vvi imprirlAH. 
kitűnő példány, egyéves him 
és két drb nőstény, továbbá 
5 drb féléve- bclgn érié» 
bőzinyiil, változott körillmé- 
nyeli miatt foirgőr.en eladó. 
Megyefai gazdut-Ag, u. p. 
Ulti.-Bükki) í-d. 38071

ETgy háztartásban se 
—' blá.nyo*zók a hírne­

ves Majthónyi.félo

„DiaöaF'-sósliomesz
m-'ly gyógyhatá sánál fog\a 
fellllmulja az Összes forgalom­
ban lévő hasonlu kószitményo- 
ket. Hgy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonhágairól, 
lila üveg éra 40 fill. 
HÓBép „ „ - .»O „

»» M 1.80 „
Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstúnál

Budapest IX., Vámház-körut 13.

Nyomatott A NAL* njsAgvftlIalat körforgógópoin íludapvst, Vili.. Kvkk Szilárd utca y


